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LOCAL

Plătim cât consumăm
Medieşenii vor avea, în viitorul apropiat, posibilita-
tea să plătească doar ceea ce consumă la robine-
te. Operatorul de apă-canal Apa Târnavei Mari a 
realizat un regulament al separării consumului de 
apă pentru blocurile din oraş şi urmează să calcu-
leze costurile implementării. Pagina 3

LOCAL

Capitala şahului
Turneul Regilor a fost introdus în circuitul Grand Slam 
al Grand Slam Chess Association din Spania, iar câş-
tigătorul va avea posibilitatea să participe la marea 
fi nală de la Bilbao. Competiţia începe mâine, la 15.30, 
în municipiul de pe Târnava Mare. Norvegianul Mag-
nus Carlsen are şansele cele mai mari să-şi adjude-
ce şi anul acesta locul fruntaş. Pagina 5

SPORT

Pasiune pe două roţi
Maratonul Medieval de Mountain-bike a ajuns la 
edi ţia a şaptea. Un număr record de ciclişti se vor 
întrece în cele două probe devenite tradiţionale. 
Organizatorilor nu le mai rămâne decât să spere că 
vremea va fi  de partea lor. Pagina 12

Deşeurile periculoase, 
sub control

Omul care a salvat 
Casa de Cultură
Ilie Nemeş are 73 
de ani, iar de 11 ani 
este la pensie. În 
perioada 1970-
1990, a fost omul 
care a condus 
destinul cultural al 
Mediaşului, iar 
amintirile din acea perioadă îi sunt 
mai vii ca niciodată. Pentru cititorii 
Monitorului, Nemeş a depănat 
povestea instalării sale ca director, 
dar şi zeci de acţiuni pe care le-a 
„păstorit”.  Pagina 7

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Centrul de preluare şi prelucrare a deşeurilor periculoase şi a celor provenite 
din construcţii sau demolări a fost dat în folosinţă. Municipiul Mediaş a 
devenit, astfel, primul oraş din România care foloseşte astfel de facilităţi. 
Investitiţia a fost realizată cu fonduri acordate de guvernul norvegian, în cadrul 
proiectului „Parteneriat pentru un mediu curat, reducerea deşeurilor şi 
dezvoltare durabilă în Regiunea 7 Centru”. Pagina 2

Taxă pe autostrăzile viselor
Pe la ureche trece asemeni glonţului un 
zvon: România le pregăteşte în culise o 
bucurie şoferilor şi se aude că-i va pune 
să se scormonească în buzunare după 
bănet, pentru plata taxei de autostra-
dă. Dacă-i bal, păi bal să fi e! Coana 
mare, Europa, s-a trezit că tocmai fata 
de mingi România a rămas fără minu-
nata taxă percepută pe autostrăzile 
ca-n palmă din Occident şi e gata să 
ne ia de urechi şi să ne pună la taxat.

EDITORIAL
Pagina 5

„Pişcoturi” pe trotuare
Trotuarele de pe şapte străzi din municipiul Mediaş urmea-

ză să fi e refăcute cu „pişcoturi”, iar cheltuielile estimate de-
păşesc 474.000 de lei. Primăria a publicat deja anunţul de li-
ci taţie în sistemul electronic şi aşteaptă oferte până sâmbătă, 
14 iunie, la ora 10.00. În după-amiaza aceleiaşi zile va avea 
loc deschiderea ofertelor. Criteriul de atribuire a contractului 
va fi  preţul cel mai scăzut. Pentru a putea participa la licita-
ţie, fi rmele interesate trebuie să fi  avut o cifră de afaceri me-
die de minim 900.000 de lei în ultimii trei ani  şi să depună 
o garanţie de 9.000 de lei. De asemenea, antreprenorii trebu-
ie să facă dovada principalelor lucrări efectuate în ultimii 
cinci ani, printre care cel puţin un contract de minim 400.000 
de lei.  A. L.
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Alex PÎNTEA

Cele două staţii au fost inau-
gurate ofi cial, la sfârşitul săptă-
mânii trecute, în prezenţa a 
numeroşi invitaţi. Centrul de 
preluare şi prelucrare a deşeu-
rilor periculoase şi a deşeuri-
lor provenite din construcţii şi 
demolări este primul de acest 
gen din România. „Este un eve-
ni ment deosebit, unicat deo-
camdată - din păcate - în ţară. 
Pentru mine este cel de-al doi-
lea proiect foarte important la 

a cărui inaugurare am partici-
pat după cel de colectare sub-
terană. Sper să se urmeze acest 
exemplu şi în alte localităţi”, 
a explicat László Karácsonyi, 
consilier personal al ministru-
lui Mediului şi Pădurilor. 

Au primit felicitări
Reuşita acestui proiect a fost 

apreciată şi de către ceilalţi invi-
taţi prezenţi. „Consider că acest 
proiect constituie un exemplu 
de bune practici care ar trebui 
să fi e folosit în toată ţara. Îi 
felicit pe toţi cei care s-au im-
plicat în realizarea şi imple-
mentarea acestui proiect. Sunt 
sigur că nu se vor opri aici”, 
a apreciat prefectul Horaţiu Ră-
cuciu. De aceeaşi părere a fost 
şi vicepreşedintele Consiliului 
Judeţean Sibiu, Constantin Şo-
văială. „Pentru Consiliul Jude-
ţean Sibiu, acest proiect prac-

tic a fost ca un consultant pâ-
nă acum în ceea ce priveşte 
gestionarea deşeurilor pe raza 
judeţului Sibiu. Nu-mi rămâ-
ne decât să îi felicit pe toţi cei 
implicaţi”, a spus Şovăială. 

Management integrat 
al deşeurilor

Municipiul Mediaş se afl ă 
în plin proces de realizare al 
ma nagementului integrat al de-
şeurilor menajere. Prin construc-
ţia celor două staţii, practic se 
completează ceea ce s-a făcut 

până în momentul de faţă. „Am 
implementat încă două proiec-
te pilot. Suntem din nou pri-
mii pe ţară în ceea ce priveşte 
cele două componente. Încet, 
încet, ne îndreptăm cu paşi re-
pezi spre un sistem integrat al 
managementului deşeurilor 
menajere. Practic, ne lipseşte 
componenta de compostare, 
care în curând va fi  şi ea imple-
mentată, odată cu fi nalizarea 
proiectului pe Programul Ope-
raţional Sectorial pe întreg ju-
deţul Sibiu”, a detaliat Iosif 
Balog, directorul general al so-
cietăţii ECO-SAL, operatorul 
de salubritate al Mediaşului. 

De 10 ori mai responsabili
Cele două staţii au fost rea-

lizate în cadrul Proiectului 
„Parteneriat pentru un mediu 
curat, reducerea deşeurilor şi 
dezvoltarea durabilă în regiu-

nea 7 Centru”. Scopul acestui 
proiect este îmbunătăţirea sis-
temului de management inte-
grat al deşeurilor la nivel regio-
nal. „Cred că, în momentul de 
faţă, în România, Mediaşul es-
te oraşul care are procentul cel 
mai mare de colectare selecti-
vă, reciclare, faţă de acel pro-
cent naţional despre care se 
vorbeşte, şi anume de 1%. Me-
diaşul cred că este undeva la 
10-15%, cel mai mare procent 
din ţară”, susţine Dumitru Un-
gureanu, managerul de proiect 
din partea Agenţiei Regionale 
de Protecţia Mediului Sibiu. În 
urma parteneriatului între Re-
giunea 7 Centru şi Asociaţia 
Norvegiană a Autorităţilor Lo-
cale şi Regionale, municipiul 
Mediaş a primit suma de 
871.000 de euro, din fonduri 
alocate programului norvegian 
de cooperare pentru creştere 
economică şi sustenabilă în 
România.

Model de bună practică
Municipalitatea a contribu-

it cu 15 procente din cheltuie-
lile pentru amenajarea celor 
două staţii. Termenul de execu-
ţie a fost de nouă luni pentru 

fi ecare dintre unităţi. În ceea 
ce priveşte locaţia, staţiile au 
fost construite în imediata apro-
piere a staţiei de sortare şi 
transfer a deşeurilor menajere. 
Municipiul Mediaş se afl ă în 
plin proces de realizare al ma-
nagementului integrat al deşe-
urilor menajere. Prin construc-

ţia celor două staţii, practic se 
completează ceea ce s-a făcut 
până în momentul de faţă. „Es-
te o activitate-model, un exem-
plu de bună practică în Româ-
nia. Acest lucru este recunos-
cut şi de forurile superioare 
până la Ministerul Mediului. 
Practic, Primăria din Stavan-

ger ne-a ajutat să realizăm un 
model de bună practică la ni-
velul autorităţilor locale atunci 
când dau autorizaţiile de de-
molare şi cumva să încercăm 
să închidem, prin proceduri 
interne, ciclul acestor deşeuri”, 
argumentează primarul Teodor 
Neamţu.

Autorităţile locale şi judeţene au inaugurat centrul de preluare şi prelucrare a deşeurilor în prezenţa unui 
reprezentant din partea Ministerului Mediului

MARTIN BOTTESCH | preşedinte 
Consiliul Judeţean Sibiu

„Mediaşul s-a dezvoltat destul de bine în ultimii 
ani. La gestionarea deşeurilor, este mai avansat 
decât restul judeţului, ei au avut şi prima staţie 
de sortare printr-un proiect PHARE.“

PREMIERĂ | Suntem singurul oraş din România unde se colectează deşeuri periculoase şi din demolări

Deşeurile periculoase, 
sub control
Centrul de preluare şi prelucrare a deşeurilor periculoase şi a celor provenite din construcţii sau demolări a 
fost dat în folosinţă. Municipiul Mediaş a devenit, astfel, primul oraş din România care foloseşte astfel de 
facilităţi. Investitiţia a fost realizată cu fonduri acordate de guvernul norvegian, în cadrul proiectului 
„Parteneriat pentru un mediu curat, reducerea deşeurilor şi dezvoltare durabilă în Regiunea 7 Centru”.
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Alex PÎNTEA

Regulamentul de separare 
a măsurii consumului a fost 
supus unei dezbateri publice, 
iar ulterior aprobat în cadrul 
şedinţei ordinare a Consiliului 
Local Mediaş de la sfârşitul lu-
nii mai. „La fi nalul acţiunii de 
separare a consumului de apă, 
ne dorim să ajungem la faza în 
care populaţia să plătească ce-
ea ce consumă”, a explicat Vir-
gil Bucşe, directorul general al 
societăţii Apa Târnavei Mari.

Soluţii tehnice
Pentru fi ecare scară de bloc 

în parte se va realiza un branşa-
ment separat. La capătul aces-
tui branşament, fi e în interior, 
fi e în exterior, va fi  montat un 
cămin de contoare. Acesta poa-
te fi  de tip container subteran, 
sau de tip cofret suprateran. 
„Modul în care am gândit aceas-
tă separare, din punct de vede-
re tehnic, este ca pentru fi eca-
re scară de bloc să se realizeze 
un branşament separat, iar la 
capătul branşamentului, fi e în 
exteriorul blocului, fi e în inte-
riorul blocului respectiv în de-

misol, în casa scărilor, într-un 
spaţiu comun, să se monteze 
un cămin de contoare în care 
vor fi  montate toate contoare-
le pentru fi ecare apartament 
din scara respectivă”, a deta-
liat Bucşe.

E opţional
Din punct de vedere fi nan-

ciar, cheltuielile pentru realiza-
rea consumului separat de apă 

sunt împărţite. Astfel, costul 
modifi cărilor care se fac în reţea-
ua blocului, montajul cămine-
lor şi contoarelor va fi  suportat 
de către societatea Apa Târna-
vei Mari şi din bugetul local. 
În ceea ce priveşte instalaţia 
de la contor şi până în fi ecare 

apartament în parte, aceasta 
va trebui amenajată pe cheltu-
iala utilizatorului. Foarte impor-
tant de ştiut este faptul că rea-
lizarea consumului separat nu 
are un caracter obligatoriu, 
mai precizează reprezentanţii 
operatorului de apă-canal.

În grafi c
Bucşe a dorit să profi te de 

întâlnirea cu jurnaliştii şi pen-
tru a detalia mersul şantierelor 
din proiectul de reabilitare a 
infrastructurii de apă şi apă 

uzată. „Am «atacat» toate punc-
tele de lucru pe care ni le-am 
propus în această perioadă. 
Pentru reabilitarea sistemelor 
de alimentare cu apă, din cele 
52 de străzi cuprinse în pro-
iect, 29 sunt fi nalizate sau în 
diferite stadii de fi nalizare. În 
privinţa extinderilor de sisteme 
de alimentare cu apă, opt din-
tre cele 19 străzi incluse se afl ă 
în lucru. Din totalul de 71 de 
străzi cuprinse în proiectul de 
reabilitare a canalizării, 34 sunt 
în lucru sau chiar fi nalizate. 

În privinţa extinderilor la cana-
lizare, 16 dintre cele 42 de 
străzi se afl ă în diferite etape 
de lucru. În şedinţele săptămâ-
nale de progres, şedinţele lu-
nare şi chiar întâlniri ad-hoc 
aproape zilnice cu constructo-
rii, le atragem atenţia să rezol-
ve problemele în ceea ce priveş-
te confortul cetăţenilor”, susţi-
ne directorul societăţii Apa Târ-
navei Mari. La această oră, pe 
străzile municipiului lucrează 
aproximativ 220 de muncitori, 
grupaţi în 50 de echipe.

Alex PÎNTEA

Acum, circulaţia rutieră pes-
te pasajul de cale ferată de pe 
strada Gării, în zona fabricii 
de mobilă, s-a îmbunătăţit sem-
nifi cativ. Marţi şi miercuri, şi-
nele de cale ferată şi traverse-

le au fost înlocuite cu unele 
noi, iar de ieri circulaţia în zo-
nă a revenit la normal. Astăzi 
şi mâine, Compania Naţiona-
lă de Căi Ferate va efectua lu-
crări de reparaţii necesare şi 
la pasajul de calea ferată afl at 
pe strada Aurel Vlaicu.

Şine şi traverse noi
Lucrările de modernizare a 

pasajului de cale ferată de pe 
strada Gării au început marţi 
dimineaţă. Pentru a nu pertur-
ba circulaţia trenurilor, s-a in-
tervenit pe un singur fi r, iar cel 
de-al doilea a fost reabilitat în 
cursul zilei de miercuri. „Lucră-
rile pe care le-am efectuat au 
constat în înlocuirea şinei ca-
re prezenta defecte, înlocuirea 
traverselor care datorită trece-
rii anilor s-au degradat. În plus, 
piatra spartă care este sub tra-
verse şi între traverse, datori-
tă apelor şi mâlului adunat în 
timp, s-a colmatat şi nu mai 
prezenta elasticitatea necesa-

ră. În aceste condiţii, toate au 
fost înlocuite cu unele noi”, a 
detaliat Radu Ursan, inginer 
şef în cadrul Secţiei CFR L2 Si-
ghişoara.

Şi la Automecanica
Tot pentru acelaşi motiv, 

astăzi şi mâine, între orele 6.00 
şi 13.00, se va lucra la pasajul 
de trecere peste calea ferată de 
pe strada Aurel Vlaicu. În aces-
te condiţii, circulaţia tuturor 
autoturismelor va fi  oprită în 
zonă. „Vineri şi sâmbătă avem 
programate acelaşi tip de lu-
crări şi pe strada Aurel Vlaicu, 
la ieşirea din municipiul Me-
diaş spre Sighişoara. Vrem să 

refacem pasajele, în primul rând, 
astfel încât circulaţia rutieră 
să se desfăşoare în condiţii să 
nu le spunem perfecte, dar mai 
bune decât sunt ele acum. Pen-
tru asta, avem şi sprijinul Primă-
riei Mediaş, care va veni ulte-

rior cu asfalt între dale şi cu 
racordările necesare”, a mai 
precizat Ursan. În zilele de 10 
şi 11 iunie, circulaţia autovehi-
culelor de mare tonaj este in-
terzisă pe traseul înspre şi din-
spre Sighişoara.

În vederea elaborării viitorului mers al trenului, Socie-
ta tea Naţională de Transport Feroviar de Călători aşteap-
tă propuneri din partea medieşenilor. Sugestiile vor fi 
adresate în scris, în atenţia Serviciului Relaţii – Primăria 
Mediaş, Pia ţa Corneliu Coposu nr. 3, sau pe adresa de 
e-mail primaria @primariamedias.ro, până la data de 
15 iunie.

Se schimbă mersul

AŞTEPTARE

47,5 
la sută din perioada 
alocată lucrărilor 
la proiectul de 
apă-canal a expirat

Contorizarea individuală va fi  o măsură opţională, afi rmă Virgil Bucşe

Olimpiada Verde
Cea de-a doua ediţie a Olim-
piadei Verzi a avut loc, în peri-
oada 4-9 iunie, la Mediaş. 
Tinerii de la şcoli şi licee au fost 
implicaţi în activităţi artistice le-
gate de ecologie, dar au redac-
tat şi proiecte pe tema protec-
ţiei mediului, dintre care cel de-
semnat câştigător va fi  pus în 
practică anul viitor. Cu ocazia 
concursului, elevii au afl at şi 
despre noul centru de preluare 
a deşeurilor din municipiul Me-
diaş. După ce au fost premiaţi 
de organizatorii ECO-SAL şi 
Transgaz pentru ideile originale, 
elevii medieşeni au participat la 
o paradă îmbrăcaţi în costumele 
pe care ei înşişi le-au creat din 
materiale reciclabile. Olimpiada 
Verde îşi propune să încurajeze 
un stil de viaţă bazat pe grija şi 
respectul pentru mediul înconju-
rător.  A. L.

Marfă pentru 
credincioşi
Magazinul de obiecte bisericeşti 
„Muntele Athos“ a fost inaugu-
rat ofi cial, la sfârşitul săptămâ-
nii trecute, la sediul Asociaţiei 
„Muntele Athos - Schitul Pro-
dromu”. Slujba religioasă a fost 
ofi ciată de un sobor de preoţi 
condus de ÎPS Laurenţiu Streza, 
Mitropolitul Ardealului. „Felici-
tăm şi binecuvântăm această 
iniţiativă, cu atât mai mult cu 
cât ea este într-un parteneriat 
deosebit. Obiectele care vin de 
la Muntele Athos sunt binecu-
vântate. Ne rugăm acum lui 
Dumnezeu ca lucrarea aceasta 
care a început să aducă mult fo-
los creştinilor din această locali-
tate şi dimprejur“, şi-a exprimat 
speranţa înaltul ierarh.  A. L.

Pe scurt REGLEMENTARE | Apa medieşenilor va fi măsurată şi tarifată individual

Plătim cât consumăm
Medieşenii vor avea, în viitorul apropiat, posibilitatea să plătească doar ceea ce consumă la 
robinete. Operatorul de apă-canal Apa Târnavei Mari a realizat un regulament al separării 
consumului de apă pentru blocurile din oraş şi urmează să calculeze costurile implementării.

CFR reabilitează pasajele din Mediaş
Înlocuirea şinelor cu defecte, înlocuirea traverselor degradate şi a stratului de piatră spartă la pasajele de trecere la nivel cu calea ferată perturbă 
circulaţia, zilele acestea, în municipiul Mediaş.
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Aurelian LUNGU

Cei mici şi-au asumat o mi-
siune grea: să-i convingă pe 
colegii lor mai mari, dar şi pe 
părinţi şi fraţi, că riscăm să epu-
i zăm toate resursele Pământu-
lui şi să fi m sufocaţi de polua-
re. Îndrumaţi de învăţătoarea 
Mirela Florea, elevii clasei a 
III-a B de la Liceul Teoretic 
Dumbrăveni au devenit ecolo-
gişti convinşi. Ei sunt, acum, 
cei care îşi responsabilizează 
concetăţenii să economiseas-
că apa, gazul şi celelalte resur-
se naturale sau să gestioneze 
responsabil deşeurile.

Modele pentru 
comunitate

Serbarea de la începutul 
acestei săptămâni este doar 
una dintre acţiunile din cadrul 
proiectului educativ „Pot să fi u 
mai bun!”. „Copiii trebuie învă-
ţaţi de mici să protejeze me-
diul înconjurător. Acesta nu 
trebuie să fi e doar un obiectiv 
al şcolii, ci şi al părinţilor. Învă-
ţându-i să preţuiască mediul, 
copiii vor deveni adulţi respon-
sabili şi vor fi  buni păstrători 
ai planetei noastre”, a argumen-
tat Mirela Florea. Parteneri în 
proiectul şcolar sunt societa-
tea Eco-Sal, Ocolul Silvic Dum-
brăveni, poliţia, grădiniţa cu 
program prelungit Dumbrăveni 
şi centrul de integrare prin tera-
pie ocupaţională din localita-

te. Şi directorul Costică Stafi e 
crede că e bine ca părinţii să 
fi e implicaţi alături de copii. 
„Astfel, îi educăm şi pe ei”, 
susţine profesorul. Prezent la 
manifestare, reprezentantul 
Eco-Sal, Vasile Munteanu, s-a 
declarat şi el plăcut impresio-
nat de micii ecologişti.

Puşi la treabă
Nu doar prin cântece şi poe-

zii demonstrează cei mici ho-

tărârea lor de a fi  mai buni. 
Re cent, ei au plantat doi ar-
buşti de tuia în parcul şcolii. 
„Mulţumim Ocolului Silvic 
Dumbrăveni pentru că ne-a fă-
cut să ne simţim importanţi 
atunci când am plantat în cur-
tea şcolii cei doi copăcei. Ei 
vor creşte odată cu noi şi ori 
de câte ori îi vom privi, ne vom 
aminti tot ce-am învăţat în 
această activitate”, a mărturi-
sit unul dintre copii. Iar săptă-
mâna trecută, s-au mobilizat 
pentru ecologizarea unui drum. 
„Când doamna învăţătoare ne-

a propus să ieşim să curăţăm 
o zonă verde, am fost toţi ne-
spus de fericiţi. La faţa locu-
lui, am văzut şi noi cât de greu 
muncim când ceilalţi cetăţeni 
fac mizerie. Asta nu prea ne-
a plăcut”, recunoaşte un alt 
elev. Inimoşii ecologişti spun 
că ar vrea ca şi alţi locuitori 
din Dumbrăveni să le urmeze 

exemplul şi să protejeze me-
diul. Pentru aceasta, ei au edi-
tat chiar şi un pliant cu tema 

„Problemele mediului sunt şi 
problemele tale”, pe care l-au 
distribuit prin oraş.

SĂRBĂTOARE

5
iunie a fost Ziua 
Mondială a Mediului

MIRELA FLOREA | învăţătoare
„Prin astfel de acţiuni, încercăm să-i 
responsabilizăm în primul rând pe copii. Suntem 
un oraş mic, dar gunoaiele tot ne fac probleme.“

Curs pentru 
şomeri
Un curs intensiv de calculatoare 
are loc, în această perioadă, în 
comuna Dârlos. Pregătirea este 
gratuită şi are ca grup-ţintă tine-
rii absolvenţi fără un loc de 
muncă sau afl aţi în şomaj şi fe-
meile afl ate în concediu de ma-
ternitate. Deocamdată, 12 cur-
sanţi au revenit pe băncile „şco-
lii de calculatoare“, în cadrul 
proiectului „Fă parte dintr-un 
sat european“, fi nanţat prin 
Fondul Social European. „Cursul 
este fi nanţat din fonduri euro-
pene, este desfăşurat de un cen-
tru de la Târgu Mureş, se numeş-
te «Fă parte dintr-un sat euro-
pean», unde sunt cuprinse 100 
de comune din nouă judeţe din 
Transilvania, dintre care facem 
şi noi parte. Momentan au ajuns 
şi la noi, suntem bucuroşi. Noi îi 
ajutăm cu spaţiul, o parte din 
aparatura tehnică şi încercăm să 
aducem spre curs oameni care 
nu au locuri de muncă, oameni 
care sunt în şomaj şi sunt în că-
utarea unui loc de mun că“, ex-
plică bibliotecarul Nicolae Mede-
şan. Durata cursului este de do-
uă săptămâni.  A. L.

Reparaţii şi 
modernizări la 
Şeica Mare
Mai multe localităţi din cadrul 
comunei Şeica Mare vor benefi -
cia de fonduri în sumă de 2,5 
milioane de euro. Potrivit edilu-
lui Nicolae Şuşa, banii vor fi  
cheltuiţi, în principal, pentru re-
abilitarea unor drumuri de inte-
res local, efectuarea de reparaţii 
capitale la două cămine cultura-
le – din Boarta şi Buia, precum 
şi achiziţia unui buldoexcavator, 
necesar lucrărilor pe care admi-
nistraţia locală mai intenţionea-
ză să le demareze. În total, şase 
kilometri de drumuri comunale 
din comuna Şeica Mare şi satul 
aparţinător Calvaser urmează să 
fi e asfaltate.  A. L.

Pe scurt

Aurelian LUNGU

Opt familii de romi din 
comu na Brădeni au primit, 
sâmbăta trecută, cheile noilor 
lor locu ințe, în cadrul proiec-
tului „Îmbu nătățirea calității 
vieții romilor din comuna Bră-
deni, prin construirea de 
locuințe”, fi nan țat prin Phare 
2006. Coordona torii proiectu-
lui au decis că varianta cea 
mai bună este să tra gă la sorţi 
benefi ciarii noilor apartamen-
te cu câte trei came re, fi ecare 
evaluat la aproxima tiv 30.00 
de euro. Iar fericiţii câştigători 
nu şi-au mai încăput în piele 
de bucurie. Ei au primit case-

le în folosinţă gratu ită timp de 
cinci ani. Dacă îşi vor respec-
ta obligaţiile prevăzute în pro-
iect, locatarii vor de vin propri-
etari cu acte în regulă. Ei tre-
buie, în primul rând, să se în-
scrie la un medic de fa milie. 
Apoi, este important să-şi plă-
tească la timp întreţinerea şi 
utilităţile. Altfel, contractual 
de folosinţă gratuită a locuin-
ţei le va fi  reziliat la a treia fac-
tură neplătită sau dacă se acu-
mulează restanţe mai mari de 
2.000 de lei. De asemenea, toţi 
copiii înscrişi la şcoală nu tre-
buie să aibă mai mult de 20 
de absenţe nemotivate pe se-
mestru. Cele opt familii au, în 

total, nu mai puţin de 25 de 
copii.

Apartamentele sunt ampla-
sate în două clădiri noi, ame-
najate pe câte două niveluri. 
Bugetul total al proiectului a 
fost de 1,09 milioane de lei, 
din care contribuția Uniunii 
Europene și a Guvernului Ro-
mâniei se cifrează la 809.000 
de lei. Prin intermediul Minis-
terului Finanțelor Publice, Gu-
vernul a alocat 166.326 de lei, 
iar contribuția comunei Bră-
deni a fost de 115.039 de lei. 
Tot autorităţile locale au fost 
cele care au pus la dispoziţie 
terenul pentru realizarea in-
vestiţiei.

Aurelian LUNGU

Operatorul de transport 
Transmixt a majorat ofi cial ta-
rifele pentru bilete şi abona-
mente pe mai multe trasee din 
judeţ, după ce Legislativul ju-
deţean a aprobat în unanimi-
tate măsura, în şedinţa ordina-
ră de la sfârşitul lunii mai. Re-
prezentanţii fi rmei dau vina 
pe criză. „Preţul de achiziţie 
a motorinei a crescut cu 21 la 
sută pentru perioada octom-
brie 2010 - martie 2011. Tarife-
le pentru bilete cresc cu 10 la 
sută, iar pentru abonamente 
se calculează o medie de 7 la 
sută”, se arată în hotărârea lu-

ată de consilieri. Majorarea 
afectează şi rutele care leagă 
municipiul Mediaş de oraşul 
Copşa Mică şi comunele Blă-
jel, Bazna Băi, Velţ, Boian, Ri-
chiş, Curciu, Păucea, Giacăş, 
Nemşa, Şoroştin, Motiş şi Târ-
nava.

Zeci de tarife noi
Astfel, de pildă, un bilet de 

autobuz de la Mediaş la Baz-
na va costa 6 lei, respectiv 6,60 
lei pentru Bazna Băi. Medie-
şenii vor trebui să plătească 
7,2 lei pentru un bilet către 
Boian, faţă de tariful vechi de 
6,5 lei. Pentru Richiş, preţul 
unui bilet creşte de la 8 la 8,8 

lei, iar pentru Biertan sau Cur-
ciu, de la 3,5 la 3,9 lei. Până 
la Copşa Mică, noul tarif este 
de 5,5 lei. Cele mai mici creş-
teri se operează în cazul trasee-
lor lungi, cuprinse între 40 şi 
60 de kilometri. Transmixt a 
mai cerut majorarea tarifelor 
şi în luna aprilie, însă proiec-
tul a fost retras de pe ordinea 
de zi. Iniţiativa a provocat un 
adevărat scandal, după ce au-
torităţile au constatat că ope-
ratorul scumpise oricum tarife-
le fără a avea baza legală. Pe 
10 mai, fi rma a fost amenda-
tă. De altfel, Transmixt a ma-
jorat ilegal preţurile biletelor 
şi abonamentelor şi în 2010.

Opt familii fericite

Transportul s-a scumpit 
oficial la Transmixt

Pentru spectacolul de Ziua Mediului, elevii şi-au confecţionat costume din deşeuri

LECŢIE | Elevii din Dumbrăveni învaţă să fie responsabili cu mediul înconjurător

Copiii – prietenii naturii
20 de elevi de clasa a III-a din Dumbrăveni au recitat, au cântat şi au dansat, costumaţi 
în materiale confecţionate din deşeuri. Scopul lor a fost să tragă un semnal de alarmă 
în legătură cu atitudinea distructivă faţă de planetă.



10 - 16 iunie 2011 | monitorul de mediaș  LOCAL 5
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Datorită notorietăţii obţinu-
te de-a lungul anilor, Turneul 
Regilor a fost introdus în circu-
itul Grand Slam pentru prima 
oară, alături de turneele de la 
Nanjing (China), Wijk aan Zee 
(Olanda), Linares şi Bilbao 
(Spania). În timpul desfăşură-
rii ediţiei din anul 2010, organi-
zatorii celui mai puternic tur-
neu mondial (GSCA) s-au întâl-
nit la Mediaş, unde au luat de-
cizia admiterii Turneului Regi-
lor în Grand Slam, datorită con-
diţiilor deosebite. Cea de-a V-
a ediţie a competiţie organiza-
te de Romgaz şi Clubul de Şah 
„Elisabeta Polihroniade” are 
loc în perioada 11-22 iunie, la 
Centrul de Documentare şi In-
formare Gaze Naturale din Me-
diaş.

Confruntare a orgoliilor
Favoritul numărul 1 al aces-

tui an este norvegianul GM Mag-
nus Carlsen, el fi ind şi mare 
învingător al ediţiei anterioa-

re şi, totodată, cel mai tânăr 
câştigător al Turneului. Magnus 
este ocupantul locului al doi-
lea în clasamentul publicat în 
luna mai de Federaţia Interna-
ţională de Şah (FIDE), cu un 
rating de 2815, după campionul 
mondial Viswanathan Anand. 
Câştigătorul ediţiei a III-a a Tur-
neului Regilor, din 2009, GM 
Vassily Ivanchuk promite şi el 
un turneu de excepţie, în ca-
re va încerca să îl întreacă pe 
mai tânărul său contracandi-
dat la titlul turneului. Ucrai-
neanul Ivanchuk ocupă locul 
al 5-lea în lista FIDE, cu rating 
de 2776.

Campionii se întâlnesc 
la Mediaş

Printre concurenţii acestei 
ediţii aniversare se numără şi 
GM Sergey Karjakin, o „minu-
ne” a şahului, care deţine recor-
dul atât pentru cel mai tânăr 
IM, la vârsta de 11 ani şi 11 
luni, cât şi pentru cel mai tânăr 
Grand Master din istorie (la 
vârsta de doar 12 ani şi 7 luni). 

Karjakin este reprezentatul Ru-
siei şi ocupă locului al 6-lea în 
lista FIDE, cu rating de 2776. 
Numărul 1 al Statelor Unite ale 
Americii şi participant de sea-
mă la turneul de la Mediaş 
este GM Hikaru Nakamura, 
ocupantul locului 8 mondial, 
cu rating de 2774 în lista FIDE. 
În decembrie 2010, Nakamura 
termina pe locul al IV-lea tur-
neul London Chess Classic, 
performanţă ce i-a asigurat in-
cluderea ofi cială între primii 
10 jucători ai lumii. Ocupan-
tul locului al 13-lea în lista FI-
DE, cu rating de 2744, GM Te-
imour Radjabov este un oaspe-

te constant al Turneului Regi-
lor, numărându-se şi printre cei 
care vizează titlul. În palmare-
sul său se mai afl ă titluri obţi-
nute la Wijk aan Zee (Olanda 
- 2007), Cupa Mondială de Şah 
Rapid (Odessa, Ucraina – 2008) 
şi Elista Grand Prix 2008.

Aurelian LUNGU

Compania Armax-Gaz Me-
diaş (ARAX), controlată de omul 
de afaceri Mircea Vescan, inten-
ţionează să răscumpere până 
la 10% din acţiunile proprii de 
pe piaţa RASDAQ, în vederea 
distribuirii lor către administra-
tori, directori şi salariaţi. Pro-
gramul de răscumpărare, care 
se va derula cel mult un an şi 
jumătate, a fost aprobat de ac-
ţionarii companiei în cadrul 
adunării generale a acţionari-
lor de joi, 26 mai, potrivit unui 
raport transmis Bursei. Con-

cret, Armax va răscumpăra un 
număr maxim de 61,4 milioa-
ne de acţiuni, la un preţ cuprins 
între 0,1 şi 0,2 lei/acţiune. În 
prezent, preţul acţiunilor ARAX 
este de circa 0,157 lei. La acest 
preţ, compania medieşeană ar 
cheltui circa 9,6 milioane lei 
pentru răscumpărarea unui pa-
chet de 10 procente din acţi-
uni.

Profi t mai mare
Acţionarii Armax-Gaz au 

mai aprobat bugetul de veni-
turi şi cheltuieli pe 2011, care 
prevede un profi t net de 6,8 

milioane de lei, cu 20 la sută 
mai mare faţă de cel de anul 
trecut (cifrat la 5,64 milioane 
de lei), în condiţiile în care 
afacerile bugetate sunt cu 20 de 
procente mai mici (76 de mi-
lioane de lei, fata de 95,7 mi-
lioane în 2010). Ei au mai de-
cis ca profi tul din 2010 să ră-
mână la dispoziţia companiei.

Mircea Vescan deţine 40,2 
la sută din acţiunile Armax-Gaz, 
iar capitalizarea companiei es-
te de 96,5 milioane de lei (23,5 
milioane de euro). De la începu-
tul anului, acţiunile ARAX au 
câştigat 5,5 procente.

Aurelian LUNGU

100 de asistenţi personali 
ai bolnavilor cu handicap din 
Mediaş vor fi  concediaţi, în 
cursul acestei luni, ca urmare 
a deciziei aleşilor locali din şe-
dinţa desfăşurată la sfârşitul 
lui mai. Motivul este simplu: 
o cere Bucureştiul. Reprezen-
tanţii municipalităţii afi rmă că 
nu existau bani sufi cienţi pen-
tru plata serviciilor sociale. 
„Conform ordinului comun al 
ministrului administraţiei şi 
internelor şi ministrului fi nan-
ţelor publice nr. 7/57/2011 pri-
vind aprobarea nivelului ma-
xim de cheltuieli de personal 

aferent bugetului anului 2011 
suma aprobată la nivelul mu-
nicipalităţii pentru astfel de 
cheltuieli este de 41.300 lei, 
sumă care s-a dovedit a fi  insu-
fi cientă pentru susţinerea chel-
tuielilor de personal”, se ara-
tă într-un comunicat de presă 
al primăriei.

Plătiţi la fel
Măsura stârneşte deja ne-

mul ţumiri în rândul medieşe-
nilor. „Am o cunoştinţă care 
are un frate născut infi rm de 
mâini şi picioare. Nu mai au 
părinţi şi ea şi-a dedicat toată 
viaţa ca să aibă grijă de frate-
le ei. Să îi tai acum aceşti bani 

mi se pare o prostie”, a decla-
rat tânărul M. V. Totuşi, aleşii 
au găsit o soluţie de compro-
mis – bolnavilor li se va asigu-
ra o indemnizaţie lunară de 
400 de lei, pentru a-i putea 
plăti pe cei care îi îngrijesc, iar 
asistenţii disponibilizaţi vor 
benefi cia de ajutor de şomaj. 
În acest mod, s-a făcut econo-
mie la taxele pe care administra-
ţia locală era nevoită să le achi-
te către bugetul de stat pentru 
cei 100 de asistenţi. La ora ac-
tuală, în registrele Direcţiei de 
Asistenţă Socială fi gurează 328 
de persoane cu handicap şi 
100 de asistenţi personali ai 
acestora. 

Invitat al organizatorilor, GM Liviu-Dieter Nisipeanu, par-
ticipant la toate ediţiile anterioare a turneului şi campion 
european în anul 2005, este ocupantul locului 1 al Româ-
niei, iar lista FIDE îl citează pe locul 89 mondial, cu rating de 
2659. La ediţia din anul 2010 a Turneului Regilor, Dieter a 
fost ocupantul locului al 5-lea.

Cel mai bun român

RECUNOAŞTERE | Turneul Regilor a devenit competiţie de Grand Slam

Capitala şahului
Turneul Regilor a fost introdus în circuitul Grand Slam al Grand Slam 
Chess Association din Spania, iar câştigătorul va avea posibilitatea 
să participe la marea finală de la Bilbao. Competiţia începe mâine, la 
15.30, în municipiul de pe Târnava Mare. Norvegianul Magnus Carlsen 
are şansele cele mai mari să-şi adjudece şi anul acesta locul fruntaş.

Program de răscumpărare

Asistenţi puşi pe liber

EDITORIAL

Taxă pe autostrăzile 

viselor

de Milu Oltean

GM Magnus Carlsen ocupă locul secund în clasamentul internaţional FIDE

Pe la ureche trece asemeni glonţului un zvon: România le 
pregăteşte în culise o bucurie şoferilor şi se aude că-i va pune 
să se scormonească în buzunare după bănet, pentru plata taxei 
de autostradă. Dacă-i bal, păi bal să fi e! Coana mare, Europa, 
s-a trezit că tocmai fata de mingi România a rămas fără minu-
nata taxă percepută pe autostrăzile ca-n palmă din Occident şi 
e gata să ne ia de urechi şi să ne pună la taxat. 

Adică, noi n-avem plapumă să ne-acoperim copchiii, vorba 
cântecului, dar ne fălim că ne luăm pernă pe care să ne odihnim 
minţile. Sau ca să zic altfel, ne facem vara sanie şi la iarnă vom 
căuta căruţa cu caii verzi de pe pereţi. Orânduirea fi rească şi nor-
mală a lucrurilor ar fi  fost ca problema taxei pe autostradă să se 
pună abia când biata noastră ţărişoară îşi va fi  făcut ordine în 
ogradă şi ar fi  inaugurat cu fast tronsoane peste tronsoane de 
asfalt proaspăt şi lin, spre încântarea contribuabililor. Lucru ca-
re nu se petrece decât rar şi foarte de 20 de ani încoace, indife-
rent de culoarea steagului de pe sediile de partid ale celor care 
s-au perindat pe la visterie. Clar că nu ne putem lăuda cu mare 
lucru în materie de autostrăzi, iar cele care s-au inaugurat se 
pot număra pe degete. Fiecare a promis kilometri de autostrăzi, 
dar bogaţii au devenit mai bogaţi, săracii mai săraci şi anii s-au 
dus cu banii, în fl uierat a pagubă în cor de Bechtel, sau cu ci-
ne ştie ce angajamente nerespectate, dar plătite din greu. 

În cazul în care se va impune, taxa pe autostradă nu cred că 
va aduce mari câştiguri la stat, în viitorul foarte apropiat, ba 
mai mult ai noştri s-ar putea simţi chiar încorsetaţi atunci când 
vor trebui să dea cu subsemnatul pe la comisiile europene făcând 
socoteala încasărilor. Nu de alta, dar la câţi kilometri de auto-
stradă avem... românii ar putea să-şi bage pneurile în ele de au-
tostrăzi şi s-o ia pe drumuri lăturalnice, aşa zise rute ocolitoare, 
pentru a-şi rezolva treburile şi pentru a rămâne cu banii în buzu-
nare. Numai că diriguitorii, plini de idei cum îi ştim ar putea 
recurge la cine ştie ce şiretlicuri şi să te trezeşti că trec drumuri-
le comunale şi judeţene la categoria autostradă, numai pentru 
a instala din loc în loc gherete de încasat taxa. Doamne, apără 
şi păzeşte!

Nici nu ştii ce să mai crezi, mă gândesc totuşi că Germania 
cu autostrăzi ultimul răcnet nu are taxa pe autostradă şi cu toa-
te acestea e în UE, care va să zică sunt şi alte posibile soluţii 
de a fi nanţa întreţinerea unei autostrăzi, decât instituind taxe. 
Guvernanţii ne dau asigurări că semnează pe bandă contracte 
pentru autostrăzi, rămâne să vedem dacă lecţiile primite de 20 
de ani încoace au dat roade şi vom putea să ne bucurăm într-
o vreme de un drum confortabil de undeva din apropiere de 
Mediaş spre litoral, să zicem. 

Să sperăm, pentru că cel puţin deocamdată, taxa care se pro-
fi lează e una doar pe autostrăzile viselor.



Alex PÎNTEA

Cum să continui o tradiţie 
meşteşugărească multiseculară 
în societatea informaţiei? Cum 
să reconstruieşti o tradiţie pe 
care vremurile o aşează în afa-
ra opţiunilor de carieră ale tine-
rilor? Sunt întrebări care, în 
anii 90’, au fost teme drama-
tice pentru întregul învăţământ 
profesional românesc din dome-
niul industriei uşoare. „Pentru 
Colegiul Tehnic «Mediensis», 
cele două probleme au consti-
tuit puncte de infl exiune de la 
care, pornind, s-au desenat 
vectorii dezvoltării actuale a 
şcolii. Era vorba despre moder-
nizarea ofertei educaţionale, 
pe de o parte, şi racordarea 
acestei oferte, în limitele ma-
xime de fl exibilitate posibile, 
la opţiunile noi de carieră de pe 
piaţa muncii românească şi 
europeană”, aminteşte Corina 
Tănase, directorul Colegiului 
Tehnic „Mediensis”.

Cultură a calităţii
În aceste condiţii, de la an 

la an, numărul de clase a cres-
cut, oferta şcolară s-a diversifi -
cat, iar unitatea de învăţământ 
s-a dotat corespunzător cu teh-
nologii necesare pregătirii în 
profesiile actuale. În acelaşi timp, 
resursa umană a şcolii s-a per-
fecţionat prin cursuri postuni-
versitare de reconversie profe-

sională şi de masterat în uni-
versităţi de renume, sau prin 
stagii de perfecţionare derula-
te prin programe fi nan ţate din 
bani europeni. „Toate aceste 
eforturi, solicitante, dar profi -
tabile pe termen lung, au ridi-
cat constant nivelul serviciilor 
educaţionale oferite de şcoală 
şi au creat o cultură a calităţii 
care au transformat Co legiul 
Tehnic «Mediensis», pentru 
multe dintre specializările ofe-
rite astăzi, în primă opţiune a 
absolvenţilor de clasa a VIII-a 
din şcolile afl ate în zona Me-
diaş”, motivează directoarea.

Porţi mereu deschise
Elevii aleg şcoala, părinţii 

aleg profesorii şcolii. Dacă ad-
mitem această descriere, trebu-
ie să admitem că prin „şcoală 
de top” se înţelege de către 
elevi, profesori şi părinţi, fap-
tul că o opţiune corectă în ce-
ea ce priveşte viitorul unui tâ-
năr se poate face numai cântă-
rind cu atenţie, cu multă infor-
maţie utilă, calitatea resursei 
umane a unei instituţii şcola-
re. „Aceasta este şi raţiunea pen-
tru care Colegiul Tehnic «Me-
diensis» a decis să ofere absol-
venţilor claselor a VIII-a opor-
tunitatea de a vedea profeso-
rii şcolii în acţiune, în cadrul 
unor lecţii demonstrative care 
să-i familiarizeze pe aceştia cu 
stilul didactic de care vor avea 

parte în anii de liceu. Este o 
iniţiativă unică, de mare trans-
parenţă şi deschidere, confor-
mă de altfel cu o viziune mo-
dernă asupra şcolii ca institu-
ţie furnizoare de servicii altfel 
destul de greu evaluabile”, a 
mai explicat Corina Tănase, 
adăugând că, în context, me-
rită accentuat momentul de 
vârf pe care îl traversează şcoa-
la din punctul de vedere al ser-
viciilor oferite.

Opt clase noi
După ce, la sfârşitul anului 

şcolar trecut, Colegiul Tehnic 
„Mediensis” a fost singura uni-
tate de învăţământ din Me diaş 
şi din zonă care şi-a realizat 
integral clasele pentru speciali-
zările propuse, pentru anul 
şcolar 2011-2012 oferta educa-
ţională cuprinde un număr de 
opt clase a IX-a, toate cu pre-
dare în limba română. Paleta 
specializărilor este una vastă: 
tehnician operator tehnică de 
calcul, tehnician desenator 
pentru construcţii şi instalaţii, 
tehnician designer vestimen-
tar, confecţioner articole din 
piele şi înlocuitori, tehnician 
în activităţi economice, tehni-
cian în administraţie, frizer – 
coafor – manichiurist – pedi-
chiurist/coafor stilist şi respec-
tiv comerciant – vânzător/teh-
nician în activităţi de comerţ. 
O sursă de informaţii bogată 
şi dinamică despre trecutul şi 
prezentul liceului este site-ul 
ofi cial www.colegiultehnicme-
diensis.ro, unde la secţiunea 
„Califi cări 2011-2012”, condu-
cerea detaliază planul de şcola-
rizare pentru învăţământul li-
ceal, valabil pentru anul şco-
lar care va începe în septem-
brie.

Viaţă şcolară bogată
Elevii Colegiului Tehnic 

„Mediensis” sunt în perma-
nenţă stimulaţi şi să participe 
la activităţi pentru pregătirea 
lor ca oameni, cetăţeni impli-
caţi şi sensibili la nevoile se-
menilor lor. Numai în acest an 
şcolar, site-ul instituţiei enu-
meră treisprezece acţiuni cu 
caracter de voluntariat. Prima 
şi cea mai importantă este eco-
logizarea „Let’s do it Roma-
nia! – Let’s do it Mediaş! – 
Let’s do it Mediensis!”. Alte 
iniţiative sunt două campanii 
antidrog, din care una a pus 
accentul pe consumul de etno-
botanice, pentru a preveni tra-
gediile care se petrec în rân-
dul tinerilor din alte zone ale 
ţării. Totodată, este vorba şi de 
acţiuni de sprijin pentru per-
soanele vârstnice, cum ar fi , 
recent, implicarea în proiectul 
BuniNet - de iniţiere în noile 
tehnologii informatice de achi-
ziţie a informaţiei – precum şi 
implicarea directă prin înscri-
erea elevilor în fundaţii cu scop 
și activităţi caritabile. Tot aici, 
este de remarcat participarea 
reprezentanţilor elevilor şcolii 
la forumurile decizionale re-
prezentate de Consiliul Şcolar 
al Elevilor şi în Consiliul Lo-
cal al Tinerilor, participare con-
cretizată şi ea, în special, în 
acţiuni de tip voluntariat.

Educaţie prin proiecte
Transmiterea informaţiei şi 

a conţinutul ştiinţifi c al dome-
niului în care se pregătesc ti-
neri este o prioritate pentru ca-
drele didactice ale acestei şco-
li. Una din manierele în care 
această prioritate se manifes-
tă este proiectul, înţeles ca for-
mă de activitate intermediară 
între mediul sigur şi controlat 
al şcolii şi viaţa reală, unde 

piaţa muncii se defi neşte prin 
concurenţă. Remarcabile aici 
sunt proiectele pe turism cul-
tural, desfăşurate în partene-
riat cu şcoli din Bucureşti şi 
cele două proiecte de tip MAST 
(Matematică şi Ştiinţe) ajunse 
în momentul de faţă în etapa 
fi nală de prezentare a rezulta-
telor. 

Dotări de top
Din punctul de vedere al 

dotărilor, colegiul pune la dispo-
ziţia elevilor care-i vor trece 
porţile o bază materială la stan-
darde europene. Aici există do-
uă laboratoare de informatică, 
dotate cu aer condiţionat şi ac-
ces la Internet, pentru desfă-
şurarea orelor de informatică 
şi învăţarea aplicaţiilor de dese-
nare şi proiectare. O sală AEL 
este dedicată utilizarea interac-
tivă a calculatorului la discipli-
ne precum chimia, fi zica sau 
economia. În cabinetele de fi zi-
că, chimie şi biologie se pot 
efectua experimentele cerute 
de programa şcolară. Cabinete-
le de limba română, limbi stră-
ine, ştiinţe sociale, matemati-
că şi comerţ, pe lângă desig-
nul plăcut, sunt dotate cu plan-
şe, tabele şi mijloace audio-vi-
zuale, toate de un real ajutor 
elevilor în procesul de învăţa-
re. Pentru pregătirea elevilor în 
domeniul textile-pielărie, cole-
giul dispune de cabinete, labo-

ratoare şi ateliere dotate cu 
mostre, planşe, calculatoare şi 
alte echipamente moderne. Ate-
lierele de confecţii textile şi 
confecţii piele dispun atât de 
maşini de cusut simple şi spe-
ciale, cât şi de maşini de tăiat, 
maşini de bobinat-rebobinat, 
tablă digitizoare şi plotter. Ate-
lierul de estetică le formează 
elevilor abilităţile necesare 
exercitării califi cării pentru ca-

re au optat. Biblioteca şcolii 
numără peste 28.000 de cărţi, 
atât de specialitate, cât şi din 
domeniul beletristic. Elevii au 
la dispoziţie şi o bază sporti-
vă şi de agrement, iar două in-
ternate asigură în condiţii bu-
ne cazarea celor proveniţi din 
alte localităţi.

De la şcoală de sticlărie, 
la colegiu

Începuturile şi evoluţia Co-
legiului Tehnic „Mediensis” 
sunt nemijlocit legate de dez-
voltarea industrială a oraşului. 
Existenţa unor întreprinderi 
specializate din domeniul in-
dustriei uşoare a impus crea-
rea unor instituţii de învăţă-
mânt de specialitate destinate 
să pregătească personalul ne-
cesar. La rândul său, reforma 
învăţământului din 1948 şi re-
glementările ulterioare surve-
nite în acest domeniu şi-au 
pus ireversibil amprenta şi asu-

pra învăţământului local. Ca 
urmare a acestor schimbări, 
în baza ordinelor Centralei in-
dustriei Sticlei şi Ceramicii Fi-
ne nr. 8976 din 10 septembrie 
1948 şi nr. 9086.GS/CL din 11 
septembrie 1948 era înfi inţa-
tă, la Mediaş, şcoala profesio-
nală de ucenici. Conform 
instrucţiu nilor Ministerului In-
dustriei, din 8 septembrie 1948, 
aceasta îşi începe activitatea 
la 1 oc tom brie în acelaşi an, 
cu un număr de 44 de elevi şi 
un corp profesoral format din 
zece cadre didactice. Profi lul 
său consta în pregătirea mun-
citorilor sticlari. Se pare că, în 
această primă etapă, şcoală nu 
a avut o denumire ofi cială, în-
trucât apare în diferitele docu-
mente ale forurilor tutelare 
drept „Şcoala Profesională de 
Sticlărie” sau „Şcoala Profesi-
onală de Sticlă şi Ceramică Fi-
nă”. Evo luţia ascendentă pe 
care se înscrie instituţia este 
marcată nu numai de creşte-
rea semnifi cativă a numărului 
de elevi, a corpului profesoral 
şi de diversifi carea profi lelor, 
ci şi de schim barea denumiri-
lor, pe rând, în „Şcoala profe-
sională Vitrometan”, „Şcoala 
Profesională M.I.U.”, „Grupul 
Şcolar Profe sional şi Tehnic” 
sau „Grupul Şcolar M.I.U.”. În 
iunie 1991, ca urmare a de-
mersurilor făcu te de conduce-
rea şcolii, numele era schim-
bat în Grupul Şcolar de Indus-
trie Uşoară. Eforturile deose-
bite depuse pentru creşterea 
continuă a calităţii procesului 
de învăţare, pentru dezvolta-
rea bazei materiale şi pentru 
creşterea nivelului de perfec-
ţionare a cadrelor didactice, a 
făcut ca, din toamna anu lui 
2009, unitatea să primească ti-
tulatura de colegiu tehnic.
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Îmbrăcaţi în robele tradiţionale, albastre-aurii, absolven-
ţii Colegiului Tehnic „Mediensis“ au străbătut străzile Me-
dia şului într-o atmosferă festivă, împodobiţi cu ghirlande 
de frunze de stejar şi fl ori. Festivitatea de absolvire a clase-
lor a XII-a s-a desfăşurat într-un cadru emoţionant în data 
de 27 mai, la Sala „Traube”. Absolvenţii au sărbătorit aceas-
tă zi importantă din viaţa lor alături de părinţi, prieteni, 
colegi şi de profesorii care i-au îndrumat pe parcursul celor 
patru sau cinci ani de liceu.

Zi emoţionantă

PERSPECTIVE | Tradiţia Colegiului Tehnic „Mediensis” merge mai departe

Profesia începe la „Mediensis”
Mereu în pas cu noutăţile de pe piaţa muncii, Colegiul Tehnic „Mediensis” pune la dispoziţia „bobocilor” 
pentru următorul an de învăţământ un număr de opt clase cu specializări tehnice sau din sfera serviciilor. La 
„Mediensis”, elevii se pregătesc să devină profesionişti în domenii apreciate indiferent de situaţia economică 
şi, nu în ultimul rând, sunt angrenaţi în activităţi extraşcolare şi proiecte naţionale sau chiar internaţionale.

Elevii Colegiului Tehnic „Mediensis” sunt mândri că şcoala lor îi învaţă să fi e oameni

CORINA TĂNASE | director CT „Mediensis“
Calitatea bazei materiale a colegiului nostru 
a fost recunoscută la nivel naţional în anul 2009, 
când în cadrul şcolii noastre s-a organizat faza 
naţională a Olimpiadei la disciplinele din aria 
curriculară «Tehnologii» şi a concursului 
profesional – domeniile: «Textil» şi «Estetica 
şi igiena corpului omenesc».
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MEDALION | Ilie Nemeş a reuşit să le aducă medieşenilor colinde chiar şi înainte de 1989

Omul care a salvat 
Casa de Cultură
Ilie Nemeş are 73 de ani, iar de 11 ani este la pensie. În perioada 1970-1990, a fost omul care a condus destinul 
cultural al Mediaşului, iar amintirile din acea perioadă îi sunt mai vii ca niciodată. Pentru cititorii Monitorului, 
Nemeş a depănat povestea instalării sale ca director, dar şi zeci de acţiuni pe care le-a „păstorit”.

Milu OLTEAN

Fost preşedinte al Comitetu-
lui Municipal de Cultură Me-
diaş şi fost director al Casei de 
Cultură Mediaş, Ilie Nemeş s-
a născut la Micăsasa. A făcut 
şcoala la Blaj, iar mai apoi a 
urmat Filologia la Cluj-Napo-
ca. În 1970, era suplinitor la 
şcoala din Dîrlos împreună cu 
soţia, dar o decizie adminis-
trativă i-a schimbat destinul. 
Se înfi inţase Casa de Cultură 
a Sindicatelor, iar conducerea 
judeţeană a vrut să desfi inţeze 
Casa de Cultură, fostă raională. 
„Pentru a o salva, profesorul 
Mihai Bîrsan, secretar cu propa-
ganda, trebuia să găsească ur-
gent un om competent, cu stu-
dii superioare şi membru de 
partid. Bîrsan mă cunoştea şi 
m-a convins să accept funcţia. 
În august 1970, am ajuns la Me-
diaş ca preşedinte al Comite-
tului Municipal de Cultură şi 
director al Casei de Cultură, 
care a devenit, din raională, a 
Mediaşului”, povesteşte Nemeş. 
Activităţile Casei de Cultură 
erau diverse: de la teatru, la 
pian şi balet, folclor, cursuri 
de formare, iar acestea trebu-

iau continuate. Cum? Cu o echi-
pă de oameni foarte sufl etişti.

Jucau din pasiune
Teatrul Popular s-a înfi inţat 

la Mediaş din 1964 şi a func-
ţionat ani buni pe mai multe 
grupe, în română, germană, 
maghiară, respectiv teatrul de 
păpuşi. Tradiţia se cerea dusă 
mai departe, mai ales că medie-
şenii începuseră să prindă gus-
tul teatrului. „Fiecare secţie avea 
un lider, iar instructorul princi-
pal era Silvia Ponciu, care riva-
liza la acea vreme cu orice ac-
triţă profesionistă din ţară. În 
jurul ei s-au format trupe foar-
te bune. Am avut şansa de a 
aduce regizori profesionişti, iar 
acesta era un lucru extraordi-
nar pentru actorii noştri ama-
tori, care nu făceau teatru pen-
tru bani, ci erau animaţi de 
dorinţa de a juca. Satisfacţia 
cea mai mare era la spectaco-
lele de gală, când prietenii, fa-
milia, toţi erau în sală. «Han-
giţa» de Carlo Goldoni, sau «Act 
veneţian» se jucau cu casa în-
chisă. I-am adus la Mediaş pe 
regizorii Constantin Codrescu, 
Paul Stratilat sau Constantin 
Dinischiotu. Se dădeau foarte 

multe spectacole, oamenii erau 
încântaţi să apară pe scenă, să 
fi e văzuţi. Era o plăcere să joa-
ce în faţa sălii pline. Piese pre-
cum «Căsnicia nu-i o glumă» 
de I. D. Şerban, a fost jucată de 
100 de ori, avea mare succes. 
Actorii noştri erau medici, teh-
nicieni, învăţători, funcţionari, 
erau categorii diverse, iar recom-
pensa principală era că vara 
făceam turnee. Aveam repre-
zentaţii în Moldova şi între ele 
vizitam mănăstirile sau Pala-
tul Culturii de la Iaşi”, îşi amin-
teşte fostul director. 

Cenzură mai blândă
Pentru că aşa erau vremu-

rile, piesele trebuiau supervi-
zate de un metodist de la Minis-
terul Culturii. Dar Nemeş îşi 
aduce aminte că responsabilul 
care se ocupa de Mediaş era 
unul cumsecade. „De noi se 
ocupa Mihai Crişan. Venea la 
vizionare, fără public. În toţi 
anii, n-am avut niciodată proble-
me, n-a tăiat niciun rând. Prin-
tre ultimele piese jucate înain-
te ’89 a fost «Dragostea şi re-
voluţia» a lui Virgil Stoenescu, 
pusă în scenă de Constantin 
Dinischiotu. Acesta mai făcu-
se piesa la Bacău, la Teatrul 
«G. Bacovia», iar acolo i-au cen-
zurat jumătate din spectacol. 
Textul era destul de aspru, avea 
multe chestii… aşa, cu două 
tăişuri. A venit cu piesa la Me-
diaş, era prin ’88, a făcut regia 
la noi cu actorii noştri şi s-a ju-
cat integral, fără nicio tăietu-
ră. Sala era înfi erbântată”, se 
bucură şi acum Ilie Nemeş. Şi 
când venea vorba de muzică, 
medieşenii erau privilegiaţi să 
asculte artişti care în altă par-
te n-ar fi  avut nici o şansă să 
urce pe scenă. „Vasile Conea 
a fost de 13 ori la Mediaş. Era 
interzis la televiziune, dar lu-
mea ştia de el, se rupeau uşi-
le. Cu Irina Loghin aveam ace-
leaşi probleme, erau artişti ca-
re erau la limita de a fi  inter-
zişi. Mediaşul avea o oareca-
re libertate, având în vedere că 
eram sub statutul de amatori, 
atmosfera era mai permisivă. 
Mediaşul avea tradiţie şi pe li-
nia muzicii rock, veneau tru-
pele în vogă - Roşu şi Negru, 
Iris, Compact”, se mândreşte 
Nemeş.

Colinde româneşti 
Pe lângă trupa de teatru, 

cunoscută în toată ţara, ansam-
blul folcloric „Purtata” al Ca-
sei de Cultură a devenit şi el 
cunoscut, mai ales după 1973, 
odată cu lansarea festivalului 
„Flori de mai”, care aducea în 
oraşul de pe Târnava multe 
ansambluri profesioniste. „Eram 
în relaţii foarte bune cu ansam-
blurile din judeţele din jur, aşa 
că la Mediaş aveam câte 9-10 
formaţii”, se mândreşte Ne-
meş. În 1974, el a iniţiat „Fes-
tivalul de datini şi obiceiuri de 
iarnă”, iar de atunci medieşe-
nii puteau asculta fără nicio 

problemă colindele tradiţiona-
le chiar înainte de Crăciun. „În 
20 sau 21 decembrie, pe scenă 
se colinda de Dumnezeu şi de 
Iisus, fără nicio problemă. N-
a venit nimeni, niciodată, de la 
Securitate. Îi invitam să vină 
pe cei de la Partid, dar nu ve-
neau, cred că ştiau cam care 
e atmosfera şi, decât să-şi facă 
de lucru, mai bine evitau. Erau 
momente gustate de public, 
lăsam intrarea liberă. Se venea 
cu obiceiuri frumoase, se in-

tra în spiritul sărbătorilor”, po-
vesteşte bătrânul şef de la Cul-
tură. În 1989, ca un făcut, mo-
bilizarea pentru sărbători n-a 
mai funcţionat. Nici acum nu-
şi explică de ce. Oare ştiau cei 
din conducerea Partidului că 
urmează ceva? „Prin noiem-
brie, am mers la secretarul cu 
propaganda, Maria Bucşă, pen-
tru program. S-a tot codit, am 
mers la primarul de atunci şi 
nici el nu era încântat. A în-
trebat-o pe doamna Bucşă da-
că îşi asumă răspunderea, iar 
dânsa a spus că nu. Fără spri-
jin, am renunţat şi eu. Eram 
contrariat, până atunci nu s-a 
interesat nimeni niciodată de 
festival. Poate ştiau ceva. Ori-
cum, în 21 decembrie era de-
ja «festival» mare în toată ţa-
ra”, conchide Nemeş.

Prunariu, la Mediaş
O altă activitate de succes 

a Casei de Cultură era, în acea 
vreme, Universitatea Cultural-
Ştiinţifi că, un fel de şcoală popu-

lară adresată unui segment eli-
tist. „Veneau acolo avocaţi, oa-
meni pregătiţi, se făceau tot 
felul de comunicări legate de 
domeniul lor. Aveam ingineri 
care prezentau invenţii şi no-
utăţi tehnice. Am avut invitaţi 
scriitori, academicieni, l-am avut 
şi pe Dumitru Prunariu, erau 
oameni valoroşi, care aveau 
ceva de spus”, este de părere 
Nemeş. Desigur, comuniştii au 
încercat să politizeze acţiunea. 
„Se forţa nota. Ne cereau la în-

ceputul anului să facem cursuri 
cu iz politic. Puneam în program 
«Industrializarea socialismu-
lui», apoi ziceam că acesta nu 
se ţine la sediu, ci în fabrici. I 
se pierdea urma, nu se mai bă-
ga nimeni şi ne vedeam de 
treabă”, spune fostul director. 

Preşedinte de Cultură
În toţi acei ani, Ilie Nemeş 

a răspuns şi de activitatea cul-
turală a Mediaşului, în calita-
te de preşedinte al Comitetu-

lui Municipal de Cultură. Pe 
masa lui ajungea întreg calen-
darul cultural, iar activităţile 
anuale nu erau deloc puţine. 
„Răspundeam de tot ceea ce 
se întâmpla pe linie culturală, 
indiferent că era UTC, arma-
ta, sindicatul, toate treceau prin 
fi ltrul meu. Era o activitate in-
tensă. S-a făcut cenaclul lite-
rar «Octavian Goga», condus 
ani buni de Titus Andronic. 
Media şul avea un nucleu pu-
ternic de vreo 60 şi ceva de ar-
tişti plastici, pictori, sculptori, 
ceramişti, grafi cieni, care de 
care mai talentat. De aseme-
nea, cercul de fi latelie era unul 
foarte bine or ganizat, cu oa-
meni pasionaţi. Calendarul cul-
tural anual era foarte plin, 
aveam câte 30 de piese de tea-
tru într-o lună de zile, erau mul-
te manifestări cul turale pentru 
toate gusturile”, îşi aduce amin-
te Ilie Nemeş.

Înapoi la catedră
După ’90, Nemeş a simţit 

treptat că nu mai e nevoie de 
cultură. Aşa că s-a întors la me-
seria de dascăl şi a început să 
predea la Blăjel. „Schimbarea 
n-a fost una chiar uşoară, dar 
m-am adaptat. Am văzut după 
’90 cum, la Mediaş, a murit 
puţin cultura. De fapt, în toa-
tă ţara. În vacarmul de după 
’90, am plecat la catedră, mă 
gândeam că treburile se vor 
normaliza în 2-3 ani în dome-
niul culturii, dar... am făcut na-
 veta, am ajuns director de şcoa-
lă, am ieşit la pensie de la Blă-
jel”, îşi încheie el povestea.

ILIE NEMEŞ | fost director
„Ce a fost nu va mai fi , acum televiziunile ocupă 
mult timp în viaţa oamenilor, lupta pentru 
existenţă e aspră. Înainte de ’89, toate teatrele 
mari din ţară aveau stagiuni la noi şi veneau des, 
iar spectacolele erau cu săli pline. De câteva ori 
pe an, aduceam şi spectacole de operă şi operetă. 
Nu ne ocolea nimeni. Eram consideraţi o 
localitate culturală şi se spunea pe bună 
dreptate: vedeţi, acesta e efectul Teatrului 
Popular, a format gustul publicului şi a ridicat 
permanent ştacheta. Asta era realitatea.“

Artiştii care soseau la Mediaş erau trataţi ca oaspeţi de 
seamă. Chiar dacă veneau doar pentru un spectacol, organi-
za torii aveau grijă să le umple ziua. „Pe mulţi dintre invitaţii 
noştri îi duceam în vizită pe la fabricile din oraş. L-am dus, 
prin anii ’80, pe Florin Piersic la Vitrometan. A făcut furori, 
toate femeile se uitau după el. La un moment dat, a pupat-o 
pe una dintre ele şi până la poartă tot pupa întruna. A zis 
că, dacă tot s-a apucat, măcar să facă treabă ca lumea. L-am 
dus şi la Vasea, pentru că vroia să cumpere catifea pentru 
pantaloni, se plimba printre războaiele de ţesut, se uitau 
femeile după el“, se amuză Ilie Nemeş.

Mărgelatu’ le-a dat gata

Cultura a murit puţin în România, după 1990, este de părere Ilie Nemeş
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Afl at la Sărbătoarea Corturi-
lor (cf. Ioan 7, 2), asmuţind 
şuşotirea iudeilor, ba chiar şi 
ispita rudelor (cf. Ioan 7, 3-4), 
Hristos Domnul spune în ziua 
cea din urmă a praznicului: 
„Cel ce crede-n Mine – precum 
a zis Scriptura – râuri de apă 
vie vor curge din inima lui“ 
(Ioan 7, 38), evanghelistul com-
pletând: „Iar aceasta a spus-o 
despre Duhul pe Care aveau 
să-L primească acei ce cred în-
tr-Însul. Că Duhul încă nu era 
dat, pentru că Iisus încă nu Se 
preamărise“ (Ioan 7, 39).

Apa cea Vie
Am petrecut cu Iisus Hris-

tos, Dumnezeu adevărat din 
Dumnezeu adevărat, taina În-
vierii Sale şi am văzut preaslă-
virea Sa, încununată prin aşe-
zarea de-a dreapta Tatălui, cân-
tând: „Suitu-S-a Dumnezeu în-
tru strigare, Domnul în glas de 
trâmbiţă, ca să ridice chipul cel 
căzut al lui Adam şi să trimi-
tă pe Duhul Cel Mângâietor, 
ca să sfi nţească sufl etele noas-
tre“. Prădarea iadului în Vine-
rea cea Mare, am amintit altă-
dată, era deja preînchipuirea 
prăznuirii ce ne stă înainte. 
Căci, din acea adâncire, „în ce-
le mai de jos ale pământului“, 
izvorât-a praznicul de azi. Că-
ci, dacă Hristos nu S-ar fi  de-
şertat întru lucrarea Sa, um-
plând cu Duhul Său iadul, hă-
mesindu-l şi hăituindu-i întu-
nericul cu lumina, apa cea vie 
a Duhului Sfânt n-ar umple as-
tăzi lumea.

Cincizecimea
Preînchipuiri ale Sărbătorii 

ce-o ţinem sunt multe: Numeri 
11, 16-17 şi 24-29; Ioil 2, 23-
32; 3, 1-5 şi, mai ales, Iezechi-
el 36, 24-28 sunt doar trei din-
tre textele pe care Biserica le 
reaminteşte – în chipul Pare-
miilor – fundament al darului 
unităţii în Duh Sfânt, care ţi-
ne şi naşte pururea Biserica. 
Biserica cea vie, care cântă: 
„Praznicul cel după praznice 
şi cel mai din urmă să-l prăz-
nuim noi, credincioşii, în chip 
luminat; aceasta este Cincize-
cimea, plinirea făgăduinţei şi 
a sorocului. Că în aceasta fo-
cul Mângâietorului S-a pogo-
rât de-a dreptul pe pământ, în 
chip de limbi, şi a luminat pe 
ucenici, făcându-i cunoscători 
ai tainelor cereşti. Lumina Mân-
gâietorului a venit şi lumea a 
luminat“ (Sedealna I, a Utre-
niei). În miezul Bisericii, Hris-
tos şi Apostolii împreună-lu-
crători, iarăşi şi iarăşi, în Du-
hul Sfânt: „Sorocul fi ind plinit, 
Cuvântul cel Preadrept aduce 
linişte în inimi. Că lucrul pli-
nind, Hristos a bucurat pe prie-
teni, împărţind Duhul, precum 
a făgăduit, cu sufl are repede şi 
cu limbi de foc“ (Canonul al 
doilea, III, Utrenia Rusaliilor). 

Curgerea de lumină
Ţineţi minte când Hristos 

Domnul cerea Tatălui ca bucu-
ria Apostolilor să fi e deplină 
întru ei (Ioan 17, 13)? La mo-
mentul „Ghetsimani“, poate cel 
mai tensionat al dramei lui Hris-
tos în lume, de dragul nostru; 
în acel moment şi-n cele care-
i urmează, izvorul Duhului îşi 

începe curgerea de lumină, Lu-
mină purcezătoare din Lumi-
na cea nenăscută, strălucirea 
cea atotputernic izvorâtoare 
de lumină veşnică.

Roadele
Care sunt roadele acestei 

Pogorâri de Duh Sfânt? Cânta-
rea liturgică consfi nţeşte: „Pe 
toate le dă Duhul Sfânt: izvorăş-
te proorocii, sfi nţeşte pe pre-
oţi, pe cei necărturari i-a învă-
ţat înţelepciune, pe pescari teo-
logi i-a arătat, toată rânduiala 
Bisericii plineşte...“ (Stihira 
idiomelă III, Vecernie). Iar ce-
va mai apoi, la Utrenie, arată 
şi rana cea mare a Babelului 

vindecată: „Puterea dumneze-
iescului Duh venind, glasul cel 
împărţit, de demult, al celor 
ce gândiseră rele împreună, l-
a împreunat dumnezeieşte, în-
tr-o singură armonie, învăţând 
pe cei credincioşi cunoaşterea 
Treimii, întru Care ne-am şi în-
tărit“ (Cântarea a 3-a, II). Pre-
cum însuşi Condacul prazni-
cului grăieşte: „Când Cel Prea-
înalt, pogorându-Se, a ames-
tecat limbile, a despărţit nea-
murile; iar când a împărţit lim-
bile cele de foc, la o unire pe 
toţi a chemat; şi, cu glas slă-
vit, pe Duhul Sfânt“. Exerciţiul 
acesta al aşteptării Pogorârii 
Duhului Sfânt, liturgic vorbind, 
începe din Duminica Paştelui, 
când, la slujba numită „a do-
ua Înviere“, citirea Evangheli-
ei (Ioan XX, 19-25) rostită în 
cât mai multe limbi (12), poar-
tă în sine unitatea Evangheli-
ei, cuvânt de sus, cu putere 
multă, putere care nu mai este 
diminuată de rostirea în limbi 
străine, limba nemaifi ind, în 

Hristos, element de separaţie, 
de smerire a falsei unităţi.

Adevărata Biserică
Dar darul cel mai binecu-

vântat, de care noi înşine ne 
bucurăm şi săltăm, prin care 
Hristos umple în Duhul Sfânt 
eternitatea este darul teologhi-
sirii, manifestat îndată după 
ce vuietul focului şi focul vu-
itor al Duhului umple casa un-
de erau Apostolii ucenici: „Toţi 
au început a vorbi cu străine 
graiuri, cu minunate dogme, 
cu minunate învăţături ale Sfi n-
tei Treimi“ (Stihiri la Laude, 
I). De aceea am ales să ne spri-
jinim exegeza praznicelor pe 

care le-am parcurs până acum 
pe textul liturgic al Bisericii 
(oglindit în monumente ale Tra-
diţiei, mai ales din texte ale Mi-
neielor, Triodului şi Penticos-
tarului) pentru a arăta acrivia 
vestirii pe care o are adevăra-
ta Biserică. 

Adevăruri de credinţă
Cum ar putea necredincio-

şii, superfi cialii evangheliza-
tori ad-hoc ai Neamului româ-
nesc, să exprime la fel de adânc 
şi simplu totodată adevăruri 
de credinţă? Ascultaţi smere-
nia cântării: „Firea cea nedespăr-
ţită, cu dreaptă credinţă o teolo-
ghisim: pe Dumnezeu-Tatăl, 
Cel fără de început, pe Cuvân-
tul şi pe Duhul, de aceeaşi pu-
tere, grăind: Bine eşti cuvân-
tat, Dumnezeul Părinţilor noş-
tri!“ (Cântarea 7, III). Sau alea-
sa teologhisire din acest text: 
„Bine a împărţit Harul în cea-
sul al treilea, ca să ne arate că 
cinstim trei Ipostasuri în uni-
mea Stăpâniei. Iar acum, în 

împărăteasa zilelor, Fiule, Pă-
rinte şi Duhule, bine eşti cu-
vântat!“ (Cântarea 7, II, III). 

Laolaltă cu Apostolii
Ce ne descoperă aceasta? 

Că nu există o adevărată doxo-
logie, preamărire a lui Dumne-
zeu, fără o adevărată teologhi-
sire anterioară, plină de adevă-
rul Scripturii şi viaţa Duhului. 
Că orice formă pornită doar 
din experienţă personală, ne-
acordată în simfonia teologhisi-
rii Bisericii, naşte boală în 
adân că rătăcire. Că, în fond, 
suntem ai lui Hristos laolaltă 
cu Apostolii, Episcopii, preo-
ţii, mi renii ceilalţi toţi, „miro-
denii ale Bisericii“ (cf. Fer. Ie-
ronim, „Dialog împotriva lu-
ciferienilor“, 5) când Pogorâ-
rea Duhului Sfânt o trecem şi 
o petrecem şi prin fi rea noas-
tră, în Taina Botezului şi-n re-
staurarea acestuia de fi ecare 
dată, în fi ecare lucrare a Bise-
ricii. De aceea şi cântăm: „Ba-
ia cea dumnezeias că a naşte-
rii celei din nou amestecându-
o prin cuvânt, cu fi rea mea cea 
alcătuită, îmi reverşi din bel-
şug izvor din nestricăcioa sa Ta 
coastă, cea împunsă, o, Cu-
vinte al lui Dumne zeu, pecet-
luind-o cu căldura Duhului“ 
(Cântarea 5, II, II). Botez, Mir-
ungere, Euharistie... şi celelal-
te Taine toate, mijloacele prin 
care Cincizecimea rămâne în 
noi, cu noi, praznic veşnic.

De aceea nouă ne este a ne 
ruga prin Icosul Rusaliilor: 
„Grab nică şi statornică mângâ-
iere robilor Tăi dă-le, Iisuse, 
când se întristează duhurile 
noastre. Nu părăsi sufl etele 
noastre în necazuri, nu Te de-
părta de cugetele noastre în 
primejdii, ci pururea ne întâm-
pină pe noi. Apropie-Te de noi, 
apropie-Te, Cel ce eşti pretu-
tindeni; precum şi cu Aposto-
lii Tăi ai fost pururea, aşa şi 
cu noi, cei ce Te dorim, uneş-
te-Te, Îndurate; ca, uniţi fi ind 
cu Tine, să lăudăm şi să slă-
vim pe Duhul Tău cel Sfânt“.

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Cincizecimea şi 
darurile Duhului Sfânt

săptămâna 10 – 16 iunie

10 Vi  Sf. Sfinţit Mc. Timotei, Ep. Prusiei; Sf. Mc. Alexandru şi Antonina 
 (Odovania Praznicului Înălţării Domnului) (Dezlegare la peşte) 
11 Sâ  Sf. Ap. Vartolomeu şi Varnava (Pomenirea morţilor - Moşii de vară) 
12 Du  Cuv. Onufrie cel Mare şi Petru Atonitul. Duminica a VIII-a după Paşti 
 (Duminica Mare) (a Rusaliilor (Cincizecimii)); (†) Pogorârea 
 Sf. Duh); Ap. Fapte II, 1-11; Ev. Ioan VII, 37-53; VIII, 12 
13 Lu  (†) Sf. Treime; Sf. Mc. Achilina; Sf. Trifilie, Ep. Levcosiei din Cipru 
14 Ma  Sf. Prooroc Elisei; Sf. Metodie, Patr. Constantinopolului; Cuv. Iulita 
15 Mi  Sf. Prooroc Amos; Sf. Mc. Isihie; Fer. Ieronim şi Augustin (Harţi) 
16 Jo  Sf. Tihon, Ep. Amatundei; Sf. Sfinţit Mc. Marcu

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica Mare (a Rusaliilor (Cincizecimii)); 
Ev. Ioan VII, 37-53

Sorocul făgăduinţei 
şi împlinirea nădejdii!

La cincizeci de zile după 
Învierea Domnului, Duhul 
Sfânt, a Treia Persoană a Sfi n-
tei Treimi, Cel făgăduit de că-
tre Mântuitorul Iisus Hristos 
(In 15, 26), S-a pogorât peste 
Sfi nţii Apostoli, în chip de limbi 
ca de foc (Fapte cap. 2). 

Ziua consacrării
Minunea Cincizecimii a avut 

o întreită înrâurire asupra aces-
tora, făcând din cei ascunşi de 
teama iudeilor neînfricaţi pro-
povăduitori în faţa împăraţilor 
păgâni şi martiri ai lui Hristos, 
primind apoi darul vorbirii în 
limbi, cât şi posibilitatea de a 
împărtăşi şi altora darul Du-
hului Sfânt primit. Ziua Cinci-
zecimii devine astfel ziua con-
sacrării, a „hirotoniei” de Sus 
a Sfi nţilor Apostoli, ca bineves-
titori ai Evangheliei şi iconomi 
ai Tainelor dumnezeieşti, în 
instituţia divino-umană, Sfân-
ta Biserică, sfi nţită prin Jertfa 
de pe Cruce şi întemeiată în 
chip văzut prin botezarea ce-
lor „ca la trei mii de sufl ete” 
(Fapte 2, 41), care au format 
prima comunitate creştină, Bi-
serica din Ierusalim.

Pogorârea Duhului Sfânt
Pogorârea Duhului Sfânt a 

fost o lucrare necesară în icono-
mia mântuirii, continuând lu-
crarea mântuitoare a lui Hris-
tos. Dumnezeu-Tatăl, Creato-
rul, este „Făcătorul cerului şi al 
pământului, al celor văzute şi 
nevăzute”, Dumnezeu-Fiul es-
te Mântuitorul, „Care pentru 
noi, oamenii, şi pentru a noas-
tră mântuire S-a pogorât din 
ceruri”, iar Dumnezeu-Duhul 
Sfânt este Sfi nţitorul, Care lu-
crează permanent, prin harul 
Său, în Sfi ntele Taine ale Sfi n-
tei Biserici, ajutând pe om pe 
calea desăvârşirii.

Harul divin mântuitor este 
o energie necreată, care ema-
nă veşnic din Dumnezeu şi se 
actualizează în noi prin daru-
rile Duhului Sfânt.

Pentru a ne câştiga mântu-
irea subiectivă, personală, făcân-
du-ne părtaşi de mântuirea 
obiectivă, săvârşită o dată pen-
tru totdeauna de către Hristos, 
prin Jertfa Sa de pe Golgota, 
avem nevoie de har, ca pute-
re dumnezeiască, de credinţă, 
prin care să conlucrăm cu ha-
rul, şi de fapte bune, care vor 
rezulta în urma acestei împre-
ună-lucrări, numită teologlc, 
sinergie.

Sfi ntele Taine
La Cincizecime nu s-a înte-

meiat numai ierarhia sfînţitoa-
re, care se constituie din acele 
persoane chemate, instituite 
(sfi nţite) prin hirotonie şi trimi-
se să propovăduiască Evanghe-
lia şi să sfi nţească pe credin-
cioşi şi viaţa lor (cf. Mt 28, 19), 
ci s-a fundamentat şi lucrarea 
sfi nţitoare a Bisericii lui Hris-
tos. Cele şapte Sfi nte Taine, in-
stituite de Mântuitorul, sunt 
acele „lucrări văzute”, pentru 

a putea fi  primite de fi inţa uma-
nă în integritatea ei dihotomi-
că, trup şi sufl et, prin care ni 
se împărtăşeşte „harul nevă-
zut al Duhului Sfănt”. Sfi nte-
le Taine sunt mijloace pentru 
câştigarea mântuirii, unele ab-
solut necesare, precum Bote-
zul şi Euharistia.

Cele trei Sfi nte Taine, numi-
te ale iniţierii creştine – Bote-
zul, Mirungerea şi Euharistia 
–, sunt primele trepte ale vie-
ţii spirituale. Prin întreita afun-
dare în apa sfi nţită a Botezului, 
cel născut după trup se naşte 
din nou pentru „viaţa în Hris-
tos”, murind şi înviind împre-
ună cu Hristos (cf. Rom 6, 3). 
Moare omul cel vechi şi învia-
ză omul cel nou. Harul Botezu-
lui şterge păcatul strămoşesc 
şi cele personale ale adulţilor, 
făcându-l pe noul botezat mem-
bru al Bisericii, adică „mădu-
lar al Trupului tainic al Dom-
nului”. Sfânta Taină a Mirunge-
rii, primită îndată după botez, 
aduce „întărirea în viaţa cea 
nouă în Hristos”, prin ungerea 
cu Sfântul Mir a principalelor 
organe ale simţurilor. Se pe-
cetluiesc cu „pecetea darului 
Duhului Sfânt”: fruntea, spre 
luminarea minţii; nasul, spre 
a simţi buna-mireasmă a da-
rurilor duhovniceşti; gura, spre 
a-L mărturisi pe Dumnezeu; 
urechile, spre a asculta cuvân-
tul lui Dumnezeu; pieptul, spe 
a-L iubi pe Dumnezeu; spate-
le, pentru a-I dărui lui Dum-
nezeu şi puterile fi zice; mâi-
nile, pentru a lucra cele bine-
plăcute lui Dumnezeu; şi pi-
cioarele, pentru a umbla în că-
ile Domnului. Cel născut şi în-
tărit în viaţa în Hristos se uneş-
te cu Hristos, devenind „hris-
tofor” sau purtător de Hristos, 
prin Taina Sfi ntei Euharistii. 
Euharistia este şansa vieţii 
noastre, hrană cerească, masa 
Împărăţiei Cerurilor.

Haina curată a Botezului fi -
ind apoi, din nefericire, întina-
tă de păcat, se poate curăţi prin 
„baia lacrimilor”, ca „al doi-
lea botez”, prin Taina Mărtu-
risirii, care ne permite apoi ac-
cesul la unirea cu Hristos, prin 
Sfânta Împărtăşanie.

Celor care doresc să-şi uneas-
că dragostea pentru a vieţui în 
Hristos, harul divin, în cadrul 
Tainei Cununiei, le binecuvân-
tează, le temeiniceşte şi le sfi n-
ţeşte familia.

Celor în suferinţă, Taina 
Sfântului Maslu le oferă harul 
tămăduirii sufl eteşti şi trupeşti. 
Taina Hirotoniei dă celor che-
maţi harul împlinirii celor trei 
lucrări, asemenea slujirilor Mân-
tuitorului – cea învăţătoreas-
că, cea sfi nţitoare şi cea condu-
cătoare –, să-şi căştige viaţa 
cea veşnică. Lucrarea harului 
divin cuprinde şi susţine în-
treaga viaţă a omului, ajutăn-
du-l să-şi câştige viaţa cea veş-
nică.

Î. P. S. Dr. Laurenţiu Streza,
Mitropolitul Ardealului

RUGĂCIUNE

„Grabnică şi statornică mângâiere robilor Tăi dă-le, 
Iisuse, când se întristează duhurile noastre. Nu 
părăsi sufl etele noastre în necazuri, nu Te depărta 
de cugetele noastre în primejdii, ci pururea ne 
întâmpină pe noi. Apropie-Te de noi, apropie-Te, 
Cel ce eşti pretutindeni; precum şi cu Apostolii Tăi 
ai fost pururea, aşa şi cu noi, cei ce Te dorim, 
uneşte-Te, Îndurate; ca, uniţi fi ind cu Tine, să 
lăudăm şi să slăvim pe Duhul Tău cel Sfânt“.
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FILM
Chain Letter - Mâine victima poţi fi  tu (SUA, 2010, horror)
Cu: Nikki Reed (Jessie Campbell), Keith David (Detectivul Jim 
Crenshaw). Nerecomandat copiilor sub 15 ani.
Filmul rulează la Cinema Mediensis până duminică 12 iunie, 
orele 16 şi 18,30 şi 21. 

Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. În fi ecare 
miercuri se desfăşoară acţiunea Orange (cumperi un bilet şi 
primeşti încă unul). Pentru grupuri organizate, de minim 30 
persoane, preţul unui bilet este de numai 5 lei.

MARATON DE MOUNTAINBIKE
Direcţia municipală pentru Cultură, Sport, Turism şi Tineret, în 
colaborare cu Asociaţia sportivă Ciclomed Mediaş, organizează 
Maratonul Medieval Internaţional de Mountainbike. Competiţia 
va începe la ora 10.30 din faţa Liceului St. L. Roth şi tot aici va 
avea loc premierea câştigătorilor, la ora 17.30.

TURNEUL REGILOR
Centrul de Documentare şi Informare Gaze Naturale din Mediaş, 
sub egida Romgaz, găzduieşte în perioada 11 – 22 iunie 2011 
concursul internaţional de şah Turneul Regilor. Rundele vor 
începe de la ora 15.30, excepţie făcând ultima rundă, care începe 
de la ora 13.30.

CARTE ŞI INTERNET
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la Biblioteca 
Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, nr. 1, cu o 
bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi străine, 
biblioteca virtuală. Tot aici, copiii se pot juca şi pot învăţa lucruri 
frumoase, în cadrul Ludotecii „Ursuleţii Veseli“. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: Acces 
la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de documente, 
Imprimare, Scanare, Inscripționare  CD/DVD, Asistență utilizatori 
noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, Servicii de arhivare 
și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni de formare pentru 
utilizatori 
Programul bibliotecii: Luni 10-18; Marţi - Joi 8-16, iar Vineri 8-
14. Între orele 12 şi 12,30, zilnic, este pauză de masă.

Bună! Sunt Elena Boaru şi am 6 ani. Sunt o fetiţă care 
visează ca toate fetiţele să fi e prinţese. De aceea mă şi 
joc cu plăcere cu păpuşile şi le transform în prinţese. 
Pasiunea mea cea mai mare este pictura. Când voi fi  
mare vreau să fi u o pictoriţă renumită şi să am expozi-
ţiile mele. Din acest motiv merg la cursul de pictură şi 
mă străduiesc să învăţ cât mai multe. Când nu mă afl u 
în lumea „prinţeselor”, atunci fac ce fac toate fetiţele, 
mă joc elastic, sar coarda sau merg cu bicicleta. În rest, 
cred că nu sunt un copil complicat, pentru că mă 
adaptez aproape oriunde cu oricine, dacă mi se lasă 
timpul necesar.

Un doctor către un pacient:
- Am două veşti: una bună, alta proastă... Cu care să în-

cep?
- Cu cea proastă!
- Ţi-am făcut analizele...îmi pare rău, dar trebuie să-ţi am-

putăm piciorul!
- Şi cea bună?
- A intrat fi ul meu la facultate!

Intră un beţiv într-un bar, se aşează pe scaun şi zice:
- Barman! Un whisky. Atunci barmanul vine la el şi-i zice:
- Nu servim persoane în stare de ebrietate. Iese beţivul mor-

măind. Peste 10 minute intră din nou în bar şi cere iar un 
whisky. Barmanul, nervos, îl scoate din nou afară. Peste 20 
de minute iar intră beţivul în bar şi cere un whisky. Barma-
nul, furios, îi zice: - Ieşi afară, că te rup în bătaie! Beţivul îi 
răspunde:

- Bă, da tu în câte baruri lucrezi?

Peştişorii de acvariu sunt decorativi, nu fac zgomot sau 
dezordine prin casă, nu trebuie scoşi la plimbare şi au nevo-
ie de o minimă îngrijire. Un acvariu e, în general, uşor de 
îngrijit - aveţi nevoie doar de câteva minute pe zi şi încă o 
oră la sfârşit de săptămână. Un acvariu cu peşti exotici fru-
mos coloraţi e un element decorativ foarte la modă şi de 
mare efect.

Înainte de a cumpăra peştii, trebuie să vă procuraţi acva-
riul şi echipamentul auxiliar. Se recomandă ca acvariul din 
sticlă să aibă formă dreptunghiulară şi o lungime de două ori 
mai mare decât celelalte două dimensiuni. Volumul acvariu-
lui depinde de natura şi numărul peştilor care urmează să îl 
populeze. La început e bine să aveţi un acvariu cu mai puţini 
peşti, pentru a vă obişnui cu îngrijirea lui. Importante sunt şi 
echipamentele auxiliare: de fi ltrare, aerare, iluminare, încăl-
zire, hrănire. Le găsiţi în magazinele de specialitate şi trebu-
ie dimensionate în funcţie de capacitatea bazinului. Mai 
sunt necesare un minciog, pentru a prinde peştii din acva-
riu, şi un termometru, pentru a ţine permanent sub control 
temperatura apei din acvariu. După instalarea acvariului, 
urmează să cumpăraţi substratul şi plantele. După aşezarea 
substratului şi a plantelor, acvariul se umple încet cu apă.

Peştii trebuie să fi e alerţi, să consume mâncare, să aibă 
un colorit viu şi înotătoare intacte. Un peşte bolnav se recu-
noaşte după un comportament lent, dacă se ascunde prin 
colţurile acvariului sau înoată înclinat pe o parte, are pete 
roşietice sau albe pe corp şi pe înotătoare, aripioarele sunt 
rupte, are solzii zburliţi sau lipsă. Nu cumpăraţi peşti dintr-
un acvariu în care există peşti morţi sau cu puncte albe pe 
înotătoare. Cînd alegeţi specii diferite, întrebaţi dacă ei pot 
trăi în acelaşi acvariu, care sunt nevoile lor de hrană şi de 
temperatura. De regulă, peştii din magazin sunt tineri şi pot 
creşte chiar şi de două-trei ori în lungime. Întrebaţi care 

este talia adultă şi dacă vor avea loc în acvariu. Peştii se pun 
în acvariu abia după două săptămâni de la plantare. Abia 
după acest interval mediul e stabilizat şi pregătit să-i pri-
mească pe nou veniţi.

Există peşti de apă dulce şi peşti de apă sărată. Aşadar, 
atunci când vă alegeţi peştii, e bine să ştiţi că un acvariu cu 
peşti marini e mult mai de efect, însă şi costurile de întreţi-
nere sunt mai mari, pentru că aceşti peşti sunt mai preten-
ţioşi. 

Foarte important în creşterea peştilor exotici e mediul 
controlat în care trăiesc şi care trebuie menţinut în limitele 
unor parametri destul de stricţi; temperatura apei e esenţi-
ală; la fel, ph-ul apei şi duritatea acesteia. Peştii noi trebuie 
ţinuţi în carantină câteva zile, pentru a preveni - în cazul în 
care sunt bolnavi - posibila îmbolnăvire a celorlalţi.

Peştişori de acvariu

Ion Gîrnod, jurnalist, 
ne îmbie cu o salată  
simplă, uşoară, gustoasă 
şi sănătoasă, care poate fi  
servită la prânz sau cină, 
ca antreu sau chiar ca fel 
principal.

SALATĂ DE TON

Ingrediente: o cutie ton în ulei, o cutie porumb medie, un 
borcănel ceapă mica murată, orez bob lung, zeamă 1 lămâie, 
piper. 
Mod de preparare: Se fi erbe orezul, de preferat cel cu bob 
lung, să nu se lipească. Se amestecă orezul fi ert cu tonul (cu 
tot cu ulei - există şi ton în ulei cu lămâie şi piper), zeama de 
la 1 lămâie, ceapa murată, porumbul şi piperul. Poftă bună.

Monitorul de Mediaş: Când ați băut ultima dată apă de la ro-
binet?
Gheorghe Popovici: Acum o jumătate de oră.

Unde obișnuiți să vă petreceți vacanțele?
În România, de obicei pe litoralul Mării Negre.

Faceți sport? Mergeți la meciurile de fotbal/baschet?
Da, joc fotbal săptămânal cu echipa ATM și merg la meciu rile 
echipei de fotbal Gaz Metan Mediaș.

GHEORGHE POPOVICI
|  director tehnic 

Apa Târnavei Mari

Judit Zsold, pensionar

„În primul rând pentru sănă-
tatea noastră. În alt doilea 
rând pentru sănătatea buzu-
narului nostru. Cu alte cu-
vinte, dacă nu fumăm, avem 
bani mai mulţi!”.

Ionela Zereş, elevă

„Sunt de părere ca un tânăr 
poate să cumpere în locul 
unui pachet de ţigări un 
fruct sau o prăjitură, care cu 
siguranţă nu dăunează sănă-
tăţii şi nici nu este atât de 
scumpă, precum pachetul de 
ţigări. Acest proiect este im-
portant, deoarece ajută tine-
rii să nu cadă în plasa antu-
rajului şi să treacă peste 
această obişnuinţă care pro-
voacă dependenţă”.

Alexandru Zgăbei, elev

„Tinerii ar fi  bine să renunţe 
la fumat pentru sănătatea 
lor. Ţigările nu ajută cu ni-
mic, ba dimpotrivă, ele fac 
rău. Acest proiect este foarte 
important, deoarece ne înva-
ţă să ne ferim de ce este rău 
şi să nu ne alăturăm celor 
care nu respectă ce este în 
jur, poluând locul cu fumul 
de tigară şi să încercăm să 
combatem aceste fapte”.

Patricia Blaga, elev

„Mulţi dintre tineri, fumează 
din curiozitate sau vor să-i 
imite pe cei mai mari. Deşi 
nefumătorii sunt mai puţini, 
în procente, decât fumătorii, 
sper ca «Buturuga mică să 
răstoarne carul mare…cu ţi-
gări!», şi să trăim într-un 
mediu nepoluat”.

„Nu aprinde ŢIGARA!”
Proiectul „Nu aprinde ŢIGARA!“ se derulează în municipiul Mediaş, la iniţiativa Asociaţiei 
„Mediaşul pentru cultură”. Scopul este acela de sensibilizare în special a tinerilor, oferindu-le o 
alternativă la aprinderea unei ţigări. De ce este necesar un astfel de proiect, aflaţi din raidul-anchetă 
realizat de reporterul Monitorului.
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ANUNŢ LICITAŢII

¤ ANUNŢ DE PARTICIPARE
ADMINISTRAŢIA NAŢIONALĂ 
„APELE ROMÂNE“ – ADMINIS-
TRAŢIA BAZINALĂ DE APĂ MUREŞ, 
cu sediul în TÂRGU MUREŞ, str. 
KOTELES SAMUEL, nr. 33, jud. 
MUREŞ, nr. telefon 0265/260289, 
în calitate de locator
  anunţă:
 Organizarea licitaţiei publice 
cu oferta în plic închis privind în-
chirierea bunurilor imobile, te-
ren situat în albia minoră a râu-
lui Târnava Mare, pe raza jude-
ţului Sibiu, bunuri imobile pro-
prietate publică a statului, afl ate 
în administrarea AN APELE RO-
MÂNE – Administraţia Bazinală 
de Apă Mureş.
 Închirierea are ca scop înlă-
turarea materialului aluvionar 
pentru asigurarea scurgerii opti-
me în albie.
 Contractul de închiriere se va 
încheia pe o perioadă de maxi-
mum 2 ani, cu posibilitatea pre-
lungirii acestuia pe bază de act 
adiţional, pentru încă un an.
 Garanţia de participare este 
de 10% din valoarea minimă a 
chiriei anuale pentru fi ecare bun 
imobil, conform prevederilor pct. 
13 din caietul de sarcini şi poate 
fi  constituită sub forma unei scri-
sori de garanţie bancară elibera-
tă de o bancă din România în fa-
voarea unităţii locatoare sau a 
unui ordin de plată în contul uni-
tăţii locatoare, confi rmat prin ex-
tras de cont.
 Licitaţia se va derula în data 
de 22 iunie 2011 pentru perime-
trele din albia minoră a râului 
Târnava Mare :
- Dumbrăveni -  23.904 mp
- Axente Sever -  23.834 mp
 Ofertanţii depun ofertele în 
două plicuri sigilate, unul exteri-
or şi unul interior, la sediul Ad-
ministraţiei Bazinale de Apă 
Mureş. Oferta trebuie să cuprin-
dă detaliat toate condiţiile pre-
văzute în caietul de sarcini.
 Pentru bunurile imobile din 
judeţul  Sibiu, ofertele vor fi  de-
puse până la data de 22 iunie 
2011 ora 9,00, plicurile urmând 
a fi  deschise în ziua de 22 iunie 
2011, ora 10,00.
 Caietul de sarcini poate fi  
achiziţionat începând cu data de 
13 iunie 2011, de la sediul Ad-
ministraţiei Bazinale de Apă Mu-
reş, biroul Mecanism Economic 
şi Sinteze Economice, după achi-
tarea contravalorii acestuia, care 
este de 346 lei fără TVA, pe bază 
de factură şi chitanţă fi scală.
 Perioada de timp în care 
ofertantul trebuie să-şi menţină 
oferta valabilă este de 90 de zile 
de la data deschiderii acesteia.
 Prezentul anunţ apare afi şat 
şi pe site-ul www.rowater.ro/
damures la rubrica LICITAŢII 
ACTIVE.

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Societatea Comercială Dafora 
S.A. cu sediul în Mediaş, Piaţa 
Regele Ferdinand I, nr. 15, orga-

nizează în data de 17 iunie, ora 
13, concurs pentru ocuparea 
unui post vacant de Referent 
Marketing la sediul societăţii. 
Condiţiile de participare la con-
curs sunt următoarele:
- participanţii să fi e absolvenţi 
de studii superioare în domeniul 
Marketing sau limbi străine
- cunoştinţe de germană şi en-
gleză cel puţin la nivel de utiliza-
tor independent (B2)
- cunoştinţe avansate de operare 
calculator (MS Offi ce, Power Po-
int, Internet, Corel Drow sau alt 
program de grafi că) constituie 
un avantaj
- experienţă în activităţi similare 
(promovarea companiei, publici-
tate, PR) de cel puţin 2 ani
- domiciliul de preferinţă în Me-
diaş
- stare bună de sănătate
- disponibilitate pentru program 
prelungit
- permis de conducere - opţional
Documente necesare pentru par-
ticiparea la concurs:
- cerere tip de înscriere (se gă-
seşte la sediul societăţii)
- copia diplomei de studii, a altor 
diplome, certifi cate, atestări ob-
ţinute în activităţi anterioare
- copia carnetului de muncă sau 
curriculum vitae - model euro-
pean
- copia buletinului sau cărţii de 
identitate
- copia permisului de conducere 
(opţional)
Cererile şi documentele se de-
pun la sediul societăţii, până la 
data de 13 iunie 2011. Informa-
ţii suplimentare se pot obţine la 
telefoanele 844.507, interior 
1110 sau 0730-099.112 (zilnic 
până la ora 17)
¤ Deocon SRL angajează perso-
nal pentru funcţia de lucrător co-
mercial. Cerinţe minime: 
- studii medii
- abilităţi de lucru cu oamenii
- spirit organizatoric
Cererea însoţită de CV se va de-
pune personal la secretariatul 
societăţii, pe strada Nisipului, nr. 2, 
de luni până vineri, între orele 8 
- 17. Relaţii suplimentare se pot 
obţine la telefon 0269-841.321
¤ SC Botoş Com SRL angajează 
brutari pentru brutăria din Moş-
na, distribuitor pâine şi vânză-
toare pentru magazin alimentar 
în Mediaş. Informaţii la telefoa-
nele 0766-430.312 sau 0722-
744.701, sau la sediul fi rmei de 
pe strada Sondorilor, nr. 1.
¤ SC Ro-Holland Trans SRL, cu 
sediul în Mediaş, strada Gării, 
nr.7, angajează vopsitori şi me-
canici auto. Informaţii la telefon 
0269-839.107 sau la sediul socie-
tăţii din strada Gării, nr. 7.
¤ Asociaţie Umanitară angajează 
personal pentru munca de teren. 
Cerinţe: disponibilitate la program 
prelungit. Se oferă salariu cu-
prins între 1.000 – 1.200 lei. In-
formaţii la telefonul 0757-225.862
¤ Societate Comercială angajea-
ză muncitori pentru vulcanizare. 
Informaţii la telefoanele 0269-

833.515 sau 0744-203.712 sau 
la sediul fi rmei din strada Acade-
mician Ioan Moraru, nr. 15.
¤ Spălătoria Clăbuci de pe stra-
da I.C. Brătianu angajează spălă-
tori auto, de preferinţă cu expe-
rienţă. Informaţii la sediul spălă-
toriei, zilnic, între orele 8 - 18.
¤ Societatea Comercială Flowtex 
Technology S.A. cu sediul în Me-
diaş, strada Stadionului, nr. 187, 
angajează drumari - pavatori - 
asfaltatori. Condiţiile de angaja-
re sunt următoarele:
- participanţii să fi e absolvenţi ai 
şcolii profesionale sau a unor 
cursuri de califi care în meseriile: 
drumar - pavator - asfaltator
- stare bună de sănătate
- disponibilitate pentru program 
prelungit.
Pentru informaţii suplimentate 
vă puteţi adresa la telefoanele 
0269-846.146 interior 4123 sau 
0730-099.263 sau la sediul soci-
etăţii - Biroul resurse Umane.
¤ Restaurantul Cherhana Denisa 
angajează în condiţii avantajoa-
se personal. Se ofera salariu mo-
tivant şi se asigură transport. CV-
urile se depun la sediul fi rmei din 
Mediaş, str. Brateiului nr. 1 A în-
tre orele 7-15:30. Informaţii la 
telefoanele 0269-844.030, 0269- 
832.030 sau 0756-203.561
¤ ACR Mediaş angajează meca-
nic şi spălător auto. Informaţii la 
telefon 0741-435.383 sau la se-
diul ACR, str. Greweln nr. 1 

SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:

-  Director  Administrativ Hy -
permarket Trident Mediaş – 
experienţă în domeniu, stu-
dii de specialitate

-  Şef Raion Non – Food – con-
stituie un avantaj experien-
ţa în domeniu

Oferim pachet salarial atrac-
tiv. CV-urile se pot trimite la 
adresa de mail: recrutare@
trident.com.ro sau se pot 
depune la Biroul de Infor-
maţii din cadrul Hypermarke-
tului Trident din Mediaş, 
Şoseaua Sibiului, FN.

SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:

- Casieri încasatori
- Ajutor Bucătar
- Paznic cu atestat
Oferim pachet salarial atrac-
tiv. CV-urile se pot trimite la 
adresa de mail: recrutare@
trident.com.ro sau se pot 
depune la Biroul de Infor-
maţii din cadrul Hypermarke-
tului Trident din Mediaş, 
Şoseaua Sibiului, FN.

¤ Caut femei, bărbaţi vorbitori 
limba germană, pentru muncă în 
Germania, vârsta 20-50 ani. In-
formaţii la telefon 0745-246.678 
¤ SC SPACE GROUP SRL anga-
jează, pentru punctul de lucru 
Mediaş, excavatorişti şi volişti în 
domeniul canalizării. Salariu 
atractiv. Informaţii la telefon 

0760-259.994
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau la telefon 0734-440.325, în-
tre orele 08 - 16.
¤ SC Netex Production SRL anga-
jează pentru postul de Asistent 
Relaţii cu Clienţii în Mediaş. Can-
didaţii trebuie să cunoască una 
dintre următoarele limbi la nivel 
avansat scris şi vorbit: germana, 
italiana, franceza, maghiara/en-
gleza, fi nlandeza, suedeza, nor-
vegiana. Informatii la telefon: 
0742.796.858, între orele 9-17
¤ Societate Comercială angajea-
ză ospătar, ajutor de bucătar şi 
recepţioner. Informaţii la telefon 
0751-411.134, de luni până vi-
neri, între orele 10-16.

SERVICII

¤ Construcţii case la roşu şi cheie 
cu materiale plus manoperă. 
Preţ la roşu 120 euro/mp, preţ 
la cheie 255 euro/mp. Informaţii 
la 0751-527.501
¤ Contabil cu experienţă ţin evi-
denţa contabilă primară şi gene-
rală pentru fi rme în orice dome-
niu de activitate. Informaţii la te-
lefon 0743-292.878
¤ Masaj terapeutic, refl exotera-
pie. Informaţii la telefon 0369-
425.422
¤ Înmatriculări auto Bulgaria. Asi-
gurare plus inspecţie tehnică. In-
formaţii la telefon 0751-527.501
¤ Teatrul Mediaş organizează 
cursuri de actorie pentru copii cu 
vârstele între 3-15 ani. Preţul 
cursului este de 50 lei/lună şi 
durează 6 luni, iar la sfârşitul 
cursului cursantii vor susţine un 
spectacol de teatru în Mediaş, 
dar vor benefi cia şi de 2 specta-
cole în deplasare. 
¤ Execut instalaţii sanitare ga-
rantate, la domiciliu. Informaţii 
la telefon 0753-708.136
¤ Transport persoane în Germa-

nia, în orice localitate, de la domi-
ciliu până la destinaţia dorită, cu 
maşină mică sau microbus. Infor-
maţii la telefon 0758-319.012
¤ Oferim spre închiriere rochii de 
mireasă, modele deosebite, în sta-
re excepţională. Informaţii suplimen-
tare la telefon 0727-477.173
¤ Echipă de profesionişti, execu-
tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, şape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393. 
¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon  0740-
551.590
¤ Magazinul ParisGold comerci-
alizează o gamă variată de salte-
le pe arcuri ortopedice, lux orto-
pedice, lux ortopedice, super lux 
ortopedice, saltele pe burete la 
orice dimensiune. Relaţii la tele-
fon 0269-842.328, 0728-
931.870 sau 0745-242.145

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346
¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-

ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001
¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 
Mediaş, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 0755-620. 
152 sau la sediul depozitului.
¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422
¤ Societate comercială acreditată 
oferă servicii de protecţie a mun-
cii, PSI şi contabilitate. Pentru mai 
multe informaţii apelaţi 0743-
138.718 sau 0723-783.019.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 
mp, dotat cu toate utilităţile, si-
tuat la ieşirea din Mediaş spre 
Sighişoara – vis-a-vis de Lukoil). 
Informaţii la telefon: 0744-522. 
568 sau e-mail: tcm@dosida.ro

TERENURI

¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copşa Mică, strada Mediaşului. 
Telefon 0269-840.655

APARTAMENTE

¤ Vând apartament în COPŞA 
MICĂ, 4 camere, 1 bucătărie + 

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca

Monitorul de Mediaº vine în sprijinul 
angajatorilor, dar mai ales al persoanelor 

fãrã un loc de muncã sau care doresc 
sã îl schimbe pe cel actual. Publicã

GRATUIT
orice anunþ de angajare în zona de nord 

a judeþului. Anunþurile pot fi trimise pe adresa de 
e-mail: dgreavu@yahoo.com
sau la telefon 0723-194.985

Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

OFERTA VERII
Ai ceva de vânzare, 

cumperi sau închiriezi?

2 lei
Atât costã orice anunþ publicat în sãptãmânalul 

Monitorul de Mediaș 
Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice, în limita 

a 30 de cuvinte, în perioada 1 iunie – 31 august 2011. 
Pentru persoanele juridice, tariful rãmâne 0,30 lei/cuvânt 

(la 3 anunþuri publicate, unul este gratuit), iar pentru acorduri 
(autorizaþii) de mediu ºi urbanism tariful este 40 lei/anunþ.

Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 

(lângă blocul curb) Tel. Fax: 0269-831.577
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cămară şi debara, 2 băi, balcon. 
Preţ negociabil. Informaţii la te-
lefon 0748-265.207 
¤ Vând apartament la casă, în 
zona centrală, compusă din 3 ca-
mere, baie, pivniţă, garaj reno-
vat, pretabil locuinţă, birouri şi 
loc de casă, cu proiect de con-
strucţie şi toate utilităţile, situat 
în Mediaş, str. Oituz. Informaţii 
la telefon 0735-211.925 sau 
0369-445.310 
¤ Vând apartament în cartier Vi-
trometan, compus din 2 camere 
semidecomandate, situat la eta-
jul 1, balcon închis, microcentra-
lă, izolat termic exterior, preţ ne-
gociabil. Telefon 0269-830.868 
sau 0741-002.367. 
¤ Vând apartament nou în Va-
lea Aurie, Sibiu. Are 3 camere, 2 
băi + dependinţe. Preţ negocia-
bil, avantajos. Informaţii la tele-
foanele 0269-831.396 sau 
0729-092.298 
¤ Vând sau schimb apartament 
cu 2 camere, renovat recent, izo-
laţie termică, balcon închis, piv-
niţă, bucătărie mare, cu casă în 
Mediaş sau în Târnava. Informa-
ţii la telefoanele 0741-744.208 
sau 0758-745.104, după ora 20 
¤ Vând apartament 2 camere, 
zona După Zid, etaj 7, renovat, 
izolat şi un pat dublu 2 m pe 
2.20, cu saltea. Infomaţii la tele-
fon 0369-449.840 
¤ Vând sau schimb urgent, 
APARTAMENT 2 camere, semi-
decomandat, etaj 4, Mediaş, str. 
Turda nr. 9, cu următoarele do-
tări: 2 sobe boiler, uşă metalică, 
balcon închis, gresie, faianţă, în 
bloc izolat şi acoperit, CU CASĂ cu 
2 camere locuibilă în Mediaş, sin-
gur pe curte, exclus centrul ora-
şului. Informaţii la telefon 0269-
839.131 sau 0723-884.167 
¤ Vând apartament situat în zo-
na centrală, vis-a-vis de gară, 2 
camere, izolat exterior, centrală 
proprie, parchet, gresie, faianţă, 
pretabil spaţiu comerical, parter. 
Informaţii la telefon 0742-
291.832 sau 0269-514.512 
¤ Vând apartament în Mediaş, 
strada Brateiului, fosta fermă, 

compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, hol şi debara. Preţul este 
negociabil. Informaţii la telefon 
0741-397.695

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă 

metalică, izolaţie termică, 
gaz, curent, apă, individuale. 

Preţ 12.000-14.000 euro, 
Copşa Mică. Apartamentele 

pot fi  achiziţionate prin 
programul Prima Casă cu un 
avans de 5 la sută şi o rată 

de 65 euro, lunar, sau direct 
la constructor, 5.000 euro 
avans şi 100 euro pe lună, 
timp de 10 ani. Informaţii 

la telefon 0722-719.817 sau 
www.apartamente-copsa.

go.ro 

¤ Vând apartament situat în 
Mediaş, zona ultracentrală, con-
fort 1, decomandat, la etajul 4. 
Apartamentul este compus din 4 
camere, 2 băi, 2 balcoane, unul 
închis. Dispune de microcentrală 
şi geamuri termopan. Informaţii 
la telefon 0745-201.580

CASE

¤ Vând casă în Aţel, nr. 63, com-
pusă din 3 camere, bucătărie, 
baie, 2 cămări, pivniţă + anexe, 
sau schimb cu apartament etaj I-
II. Preţ 39.000 Euro, negociabil. 
Telefon 0749-062.920 
¤ Vând 2 case la adrese diferite 
în Mediaş. Informaţii la telefon 
0743-405.533 

Vând casă în Zlatna, nr. 164, 
grădină 2.000 mp. Casa este 

nouă, are 2 camere, 
şopru 6/3 m, de cărămidă + 

anexe gospodăreşti. 
Telefon 0788-094.520

¤ Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, bucătă-
rie, gaze, pivniţă, grădină, mai 
multe familii în curte, 25.000 
euro negociabil. În preţ intră şi 
un loc de veci. Telefon 0753-
858.406 
¤ Vând casă 3 camere, hol, ba-
ie, bucătărie, renovată. Curte, 

grădină + anexe gospodăreşti, 
suprafaţă 2.300 mp, strada Bu-
cegi, preţ negociabil. Telefon 
0762-119.563 sau 0369-
441.166 
¤ Persoană fi zică vând casă 
compusă din:
- 3 camere mobilate parţial, bu-
cătărie, geamuri şi uşi termopan, 
pivniţă mare, cămară în curte 
din cărămidă, garaj mare din că-
rămidă, şură, fântână în curte, 2 
şoproane, 2 coteţe pentru ani-
male, grădină mare cu livadă de 
meri şi alţi pomi fructiferi. 
Casa a fost renovată în 2010. 
Str. Principală nr. 12, sat Tatarla-
ua, com. Cetatea de Baltă, jude-
ţul Alba. Preţul este negociabil, 
17.000 euro. Informaţii la tele-
fon 0760-913.657
¤ Vând casă cu etaj, living, bucătă-
rie, baie, sus - două dormitoare, 
singuri în curte, strada Păstorilor 
de Jos. Telefon 0747-570.408
¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723
¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 
Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 
camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 
debara, cămară, dispuse în 2 
apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă şi alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 0269-
865.428, 0749-331.274
¤ Vând casă în Ighişul Nou, 
compusă din 2 corpuri, unic pro-
prietar, pentru detalii telefon 
0743-089.248 sau schimb cu 
apartament în Mediaş, la etaj I 
sau parter. 
¤ Vând casă urgent în satul 
Agârbiciu, comuna Axente Se-
ver, în judeţul Sibiu. Casa este 
dotată cu apă, gaz metan, situa-
tă lângă DN Sibiu - Mediaş, cu o 
suprafaţă de 565 mp. Informaţii 
la telefon 0769-507.511

DIVERSE 

¤ Sucursala Braşov, Regionala de 

Căi Ferate, Divizia Linii, Secţia L 2 
Sighişoara anunţă faptul că în zi-
lele de 10 şi 11 iunie 2011, între 
orele 6:30 şi 13:30, se va închi-
de circulaţia rutieră peste pasajul 
de nivel cale ferată între strada 
Brateiului şi strada Aurel Vlaicu 
din municipiul Mediaş, pentru 
lucrări de reparaţii a căii ferate. 
Vă mulţumim pentru înţelegere.
¤ Vând băncuţă tapiţată dimen-
siuni 140/40 cm, schelă metalică 
preţ 300 lei. Preţ 0269-832.069
¤ Vând bicicletă, haine fetiţe (4-
7 ani), în stare foarte bună. Te-
lefon 0369-425.422
¤ De vânzare cazan baie. Infor-
maţii la telefon 0743-213.055
¤ Vând frigider Arctic în stare 
foarte bună, preţ 450 lei. Tele-
fon 0745-804.030
¤ Vând cărămidă din demolări şi 
o teracotă maro. Informaţii la te-
lefon 0726-992.665 
¤ În fi ecare sâmbătă dimineaţă, 
orele 8.00, la OTV, se difuzează 
emisiunea SLUJBA BIBILICĂ 
APOSTOLICĂ ŞI PROFETICĂ, cu 
misionarul Ewald Frank. Infor-
maţii la telefon 0744-567.968
¤ Vând sobă mică emailată, 
aprindere electronică, se fi xează 
pe perete, consum mic, pentru o 
încăpere mică, preţ 100 ron. Te-
lefon 0269-832.069

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 

şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la tel. 

0742-226.666.

¤ Vând microcentrală marca Be-
retta, în stare bună de funcţiona-
re, de 24 kw, legată la horn şi ara-
gaz cu 4 ochiuri în stare bună. In-
formaţii la 0269-831.015, 0269-
824.633 sau 0740-408.782 

MATRIMONIALE

¤ Om de afaceri doresc cunoş-
tinţă doamnă sau domnişoară, 
pentru o relaţie serioasă. Infor-
maţii la numărul de telefon 
0740-834.226, numai prin SMS. 

AGRICOLE

¤ Caut lucernă la schimb cu uti-
laje. Informaţii la telefon 0760-
153.772 sau la adresa terrai-
pex@aol.de
¤ Vând capre Buren Ziege. Infor-
maţii la telefon 0760-153.772 
sau la adresa terraipex@aol.de
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789
¤ Închiriez grajd (fost CAP), stare 
de funcţionare, hale, curte, etc., 
între Mediaş şi Sighişoara, la 
500 metri de şoseaua principală. 
Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiri-
em utilaje agricole: plug, combi-
nator şi freză. Informaţii la tele-
fon 0269-258.581 sau 0756-
520.029 
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita

AUTO

¤ De vânzare anvelope 195/50 
R15, genţi aluminiu. Informaţii 
la telefon 0744-900.211
¤ Vând Ford Fiesta, an 2001, mo-
tor 1.200 cmc, 30.000 km. Infor-
maţii la telefon 0746-649.181
¤ Vând Mercedes C Classic, roşu, 
2000 D, 1994, Elegance, impe-

cabil. Preţ 4300 euro, negocia-
bil. Telefon 0743-213.055
¤ Vând motocicletă MZ 250 cmc 
în stare foarte bună de funcţio-
nare. Telefon 0751-318.855
¤ Vând remorcă auto 100 kg, 
aluminiu, foarte uşoară, 750 kg 
maxim autorizat cu copertină, 
înmatriculată pe Germania, TüV 
2012. Telefon 0745-176.560 
¤ Vând Nubira anul 2003, 75.000 
km, motor 1.600 cmc, albastru 
metalizat. Preţ 3000 euro. Şoro-
ştin, telefon 0269-258.218
¤ Vând VW Golf 4, 1,9 TDI Vari-
ant, climă, mp3, centralizat, 
geamuri automate, preţ negoci-
abil. Telefon 0269-842.543
¤ Vând motoretă 50 cmc, „en-
duro“, marca Derbi, 5 viteze la 
picior, circa 6.000 km efectuaţi. 
Telefon 0742-362.327
¤ Vând autoturism Ford Escort, 
an fabricaţie 1998, capacitate 
motor 1600, pe benzină. Preţ 
2.000 euro. Informaţii la tele-
foanele 0269-863.163 sau 
0746-890.890
¤ Vând Ford Mondeo TDCI DIE-
SEL 2000 cmc, an fabricaţie 2005, 
recent adusă din Germania, în-
ma triculată în România. Dispune 
de computer bord, pilot automat, 
cutie manuală, air-bag, ABS, 
ESP, senzori parcare faţă şi spate 
cu display, roţi vară aliaj plus 
roţi iarnă, închidere centralizată, 
proiectoare ceaţă. Preţ 7.600 
euro, uşor negociabil. Informaţii 
la telefon 0746-608.257 

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând piese pentru Ford Mon-
deo 2.0 TDDI: Pompă injecţie - 
350 Euro, injectoare - 750 Lei, 
compresor climă - 100 Euro, uşă 
faţă stânga - 100 Euro, uşă spa-
te stânga - 100 Euro, scaun şofer 
încălzit + airbag (intact) - 150 
Euro, airbag lateral stânga - 100 
Euro. Informaţii la telefon 0742-
958.328

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101



Alex PÎNTEA

După numărul de ciclişti în-
scrişi deja, există toate şanse-
le ca recordul de participanţi să 
fi e doborât. Competiţia este or-
ganizată de către Direcţia Mu-
nicipală pentru Cultură, Sport, 
Turism şi Tineret şi Asociaţia 
Sportivă Ciclomed. „Anul aces-
ta, avem un număr record de 
participanţi şi îmi doresc ca vre-
mea să fi e de partea noastră, 
pentru ca evenimentul să fi e unul 
reuşit. Acum suntem pe ultima 
sută de metri cu pregătirile, 
toate condiţiile pentru organiza-
rea acestui maraton ajuns la 
cea de a şaptea ediţie sunt în-
deplinite, premiile sunt cumpă-
rate şi îi aşteaptă pe cei mai 
buni competitori”, a anunţat 
Lucian Costea, directorul Di-
recţiei Municipale pentru Cul-
tură, Sport, Turism şi Tineret 
Mediaş.

Două trasee
Ca şi la ediţiile anterioare, 

cursa va începe cu un tur de 
oraş - cu maşina poliţiei în faţă 
- până la intrarea pe traseul de 
offroad. Acest tur este necesar 
atât pentru încălzirea concuren-
ţilor, cât şi pentru o dispersa-
re a acestora, având în vedere 

că intrarea pe traseul de off-
road este destul de îngustă şi 
foarte abruptă. Maratonul se 
va desfăşura pe două trasee, 
de 80 şi 50 de km, cu urcuşuri 
si coborâşuri pe unele porţiuni 
destul de difi cile, care vin în 
contradicţie atât cu peisajul 
extraordinar, cât şi cu mulţimea 
de repere istorice. Pentru am-
bele trasee, startul se va da din 
centrul oraşului, în zona Liceu-
lui Teoretic „Stephan Ludwig 
Roth”.

Premii şi tombolă 
cu surprize

Organizatorii asigură şi de 
această dată premii consisten-
te pentru cei mai buni ciclişti. 
Valoarea totală a acestora es-
te de circa 20.000 lei. Premii-
le vor consta în biciclete, căşti, 
lanterne frontale speciale, cau-

ciuri, piese de schimb şi mul-
te produse specifi ce pentru 
mountain-bike. De asemenea, 

toţi participanţii vor primi câ-
te o medalie şi diplome de par-
ti cipare. Pentru cel de-al doi-
lea an consecutiv, organizato-

rii au mai pregătit şi o tombo-
lă cu premii surpriză. Ideea aces-
tei tombole vine să întărească 

obiectivul acestui concurs: pro-
movarea sportului de masă. 

Trasee de viteză
Dacă, anul trecut, ploaia 

torenţială a creat serioase 
proble me competitorilor, or-
ganizatorii speră ca vremea 
de mâine să fi e favorabilă. 
„Maratonul Medieval este unul 
de viteză şi, dacă vom avea 
parte de vreme bună, traseul 
este 100% ciclabil. Dacă, în-
să, va ploua, traseul devine 
extrem de difi cil”, a comen-
tat Dragoş Costea, din partea 

Asociaţiei Ciclomed.

Rutele exacte 
Pe traseul de 80 de kilome-

tri, concursul se va desfăşura 
pe ruta Mediaş - tur de oraş 
până în Zona Greweln – intra-
rea pe traseu de offroad – Ro-
ma neşti – Curciu – Băgaciu – 
Deleni – Boian – Bazna – Me-
diaş. În cazul traseului mai 
scurt, ruta este: Mediaş – tur 
de oraş până în Zona Greweln 
- intrarea pe traseu de offroad 
– Romaneşti – Boian – Bazna 
– Mediaş.

12 SPORT monitorul de mediaș | 10 - 16 iunie 2011 

Şapte medalii 
la Mondiale
Karatiştii medieşeni legitimaţi 
la clubul Ippon s-au întors cu 
şapte medalii de la Campiona-
tele Mondiale desfăşurate în 
Italia, în perioada 27-28 mai. 
Astfel, Dora Ţichindelean a 
câştigat două medalii de aur, 
Răzvan Hanga şi-a adjudecat 
două medalii de aur şi una de 
argint, iar Daniel Armenean a 
urcat de două ori pe treapta a 
doua a podiumului. Echipa 
României şi-a apărat cu succe -
sul titlul pe naţiuni, reuşind să 
câştige 33 de medalii, dintre 
care 16 de aur. „Meciurile 
prelimi nare mie mi s-au părut 
mai grele ca fi nala. Bineînţe -
les, şi fi nala am început-o cu 
emoţii, dar până la urmă s-a 
dovedit a fi  totuşi mai uşoară 
decât celelalte meciuri, deşi 
sportivul a fost totuşi de o va-
loare mai ridicată“, a mărturisit 
Hanga.  A. L.

Sprijin 
pentru Bute
Societatea Romgaz Mediaş 
va sponsoriza cu 410.000 de lei 
gala de box de pe 9 iulie, 
în care campionul mondial 
Lucian Bute îşi pune centura 
la bătaie. Decizia a fost luată 
în şedinţa Consiliului de Admi-
nistraţie din 17 mai, în urma 
unei solicitări venite din partea 
Federaţiei Române de Box. 
De altfel, forul suprem s-a 
adresat şi reprezentanţilor 
companiei Transgaz, care au 
anunţat că urmează să ia o 
decizie după şedinţa progra-
mată pentru data de 9 iunie. 
La închiderea ediţiei, rezultatul 
discuţiilor nu fusese încă dat 
publicităţii.  A. L.

Pe scurt AMPLOARE | Peste 450 ciclişti din ţară şi străinătate sunt aşteptaţi mâine la Mediaş

Pasiune pe două roţi
Maratonul Medieval de Mountain-bike a ajuns la ediţia a şaptea. Un număr record 
de ciclişti se vor întrece în cele două probe devenite tradiţionale. Organizatorilor nu le 
mai rămâne decât să spere că vremea va fi de partea lor.

Mediaşul devine, pentru o zi, un oraş suprapopulat de sportivi pe două roţi

DRAGOŞ COSTEA | organizator
„Mă bucur că în fi ecare an numărul participanţilor 
este tot mai mare, fapt ce demonstrează 
atât buna organizare a evenimentului, 
cât şi ineditul traseului.“
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